

انبساط احمدیہ

شماره ۱۳

جلد ۳۰



شرح چندہ

سالانہ ۳۰ روپے
ششماہی ۱۵ روپے
ماہانہ غیر
بدیہیہ ۸۰ روپے
بحری ڈاک
فی پوسٹ ۷۰ پیسے

ایڈیٹر:-
خواجہ شہید احمدی
ڈائری:-

جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

قادیان ۲۵ مارچ)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہویں سال مورخہ ۲۳/۳ کو ربوہ سے قادیان آنے والے ایک درویش کی زیارت والی تازہ اطلاع منظر ہے کہ
"حضور پر نور بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں: الحمد للہ۔
اجاب اپنے جان و دل سے عزیز آقا کی صحت و سلامتی، دوازی عمر اور مقاصد عالیہ میں خیر المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں کرتے رہیں۔
قادیان ۲۵ مارچ)۔ حضرت سیدہ نواب امہ الحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے بارہویں روز نامہ افضل ربوہ ۳۳/۳ کی تازہ اطلاع منظر ہے کہ:-
"صنعت اور منتقلی کی وجہ سے طبیعت ناساز ہے۔"
اجاب حضرت سیدہ مدوہ کی کامل و قابل شفا یابی کے لئے بھی دعائیں جاری رکھیں۔
(باقی صفحہ ۱ پر)

۲۹ مارچ ۱۹۸۲ء

۲۹ مارچ ۱۳۶۳ھ

۲۵ جمادی الثانی ۱۴۰۲ھ

ہفت روزہ بدر کے سالانہ اشتراک میں اضافہ

روان مالی سال کے دوران جہاں اخباری کارکنان کی قیمت، اخراجات، ڈاک اور ذرائع نقل و حمل کے کرایوں میں غیر معمولی اضافہ ہوا ہے وہاں کتابت، طباعت وغیرہ کی اجرتیں بھی بڑھ گئی ہیں۔ ان تمام ناگزیر وجوہ کی بنا پر صدر انجمن احمدیہ قادیان نے یکم اپریل ۱۹۸۲ء سے قادیان کے سالانہ اشتراک میں فی کس اضافہ فرمایا ہے۔
پوسٹل زون موجودہ چندہ ۲۰۰ روپے
۱۔ بھارت اور بنگلہ دیش ۳۰ روپے
۲۔ کینیڈا، امریکہ، جی۔ اے۔ ۲۵۰ روپے
بذریعہ ہوائی ڈاک
۳۔ افریقہ، جرمنی، انگلینڈ، اسرائیل اور مارشلس
بذریعہ ہوائی ڈاک
۴۔ برما، انڈونیشیا، ملائیشیا اور سنگاپور
بذریعہ ہوائی ڈاک
۵۔ جاپان، بیرون بذریعہ جی۔ ڈاک
۶۔ پاکستان بذریعہ جی۔ ڈاک
امید ہے قارئین بدر اور خیر باران اس برائے نام اضافہ کو انشراح صدر کے ساتھ قبول کر کے آئندہ نئی شرح کے مطابق رقم ارسال کریں گے۔
حزب اکم اللہ تعالیٰ
مبشر ہفت روزہ بدر قادیان

قومی اتحاد اور یکجہتی کے پروگراموں میں حصہ لینے کی غرض سے قادیان میں نائب مرکزی وزیر جناب غلام نبی صاحب آزاد کی تشریف آوری

اجاب جماعت کی ان کے استقبال اور کاہنوں ان کے امداد مارچ میں شرکت

صاحب باجوہ۔ سابق سپیکر لوک سبھا جناب سردار گوردیال سنگھ صاحب، ڈھارن۔ پردھان منلیع کانگریس جناب سردار نظام سنگھ صاحب باجوہ اور دیگر لیڈر صاحبان نے امن و اتحاد کے موضوع پر تقاریر کیں جس کے ساتھ یہ پروگرام ختم ہوا۔ اس موقع پر T.V. والوں نے جماعت احمدیہ کے افراد و لیڈرز سمیت جلسہ کی تصاویر لیں جو بعد میں ٹیلی کاسٹ کی گئیں۔ مورخہ ۲۳/۳ کو ٹیلی ویژن کے جوائنڈ سٹیشن سے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی اور محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر امور عامہ کی تقاریر کو ٹیلی کاسٹ کیا گیا۔ اسی طرح مورخہ ۲۳/۳ کو سہ ماہی چارنگے میں سید گلشنی قادیان میں ایک امن کمیٹی منعقد ہوئی جس میں ایڈیشنل ڈی آئی جی پولیس مسٹر شرما، ایس ایس پی صاحب گوردیال سپور اور ڈی آئی جی صاحب شریک ہوئے۔ دیگر تقریر کے علاوہ جماعت احمدیہ کی نمائندگی کرتے ہوئے محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر امور عامہ نے بھی ان کو خوش آمدید کہا اور ان کے بارہویں جماعتی تعینات اور روایت کو پیش کیا اور ان کو ہر ممکن تعاون کا یقین دلایا۔
آکسار: منبر احمد حافظ آبادی نائب ناظر امور عامہ

ریکارڈ کئے۔ چنانچہ جماعت احمدیہ کی طرف سے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی اور محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر امور عامہ نے بیانات ریکارڈ کرائے۔ اس کے بعد پروگرام کے اختتامی نائب مرکزی وزیر دیگر لیڈر صاحبان امن مارچ میں شمولیت کے لئے موقع کاہنوں والی پہنچے جہاں ہر طبقہ کے لوگ پہلے سے اپنے اپنے بلینٹراٹھائے ہوئے امن مارچ میں شامل ہونے کے لئے پہنچے ہوئے تھے۔ جماعت احمدیہ کے تنوع کے قریب خدام LOYE FOR ALL HATRED FOR NONE کے بلینٹراٹھائے اپنے صدر محترم مولانا شریف احمد صاحب انور کی قیادت میں پہنچے ہوئے تھے۔ امن مارچ کا جواں پہلے کاہنوں شہر سے گزرا جس کی قیادت نائب مرکزی وزیر دیگر لیڈر صاحبان کر رہے تھے۔ یہاں سے یہ جلوس موضع جھینوی میاں خاں پہنچا جہاں ایک بھاری جلسہ منعقد کیا گیا جس میں مرکزی نائب وزیر محترم جناب غلام نبی صاحب آزاد پردھان پنجاب یوتھ کانگریس محترم سردار پرتاب سنگھ

قادیان ۱۸ مارچ ۱۹۸۲ء محترم جناب غلام نبی صاحب آزاد نائب مرکزی وزیر اطلاعات و نشریات قومی اتحاد اور یکجہتی کے ضلعی سطح پر کیے گئے مفید پروگراموں میں حصہ لینے اور "امن مارچ" کے سلسلے میں محترم سردار نظام سنگھ صاحب باجوہ پردھان ضلع کانگریس آئی کی کوٹھی میں تشریف لائے۔ آپ کے ساتھ پنجاب یوتھ کانگریس کے پریزیڈنٹ شری پرتاب سنگھ صاحب باجوہ (جو کہ سردار نظام سنگھ صاحب باجوہ کے بیٹے ہیں) سابق سپیکر لوک سبھا جناب سردار گوردیال سنگھ صاحب، ڈھارن، اور دیگر ایم۔ ایل۔ اے و لیڈر صاحبان بھی تشریف لائے۔
معزز ہماؤں کی تشریف آوری پر شہر کے لوگوں نے ان کا بڑا جوش استقبال کیا۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر امور عامہ اور بیس کے قریب احمدی اجاب بھی شامل تھے۔ اس موقع پر T.V. کے نمائندوں نے استقبال کے مناظر کی تصاویر لیں۔ اور امن مارچ کے متعلق بیانات

ملک ساری سلسلے کو زمان کے تناؤں تک پہنچاؤں گا

(الحام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان محمدیہ سٹار سے مارٹن صاحب پور۔ کٹ (اٹریس)

ملک صلاح انبیا اہل لے۔ پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار سیدنا قادیان سے شائع کیا۔ پروپرائیٹر صدر انجمن احمدیہ قادیان۔

ہفت روزہ کبیرہ قادیان
مورخہ ۲۹ مارچ ۱۳۶۳ء

ہفت روزہ کبیرہ کی شرح چیزہ میں اضافہ

مرکز سلسلہ قادیان دارالامان سے شائع ہونے والا اخبار ہفت روزہ کبیرہ اپنے محدود وسائل کے باوجود اپنی منزل کی طرف رواں دواں ہے۔ اور جماعت احمدیہ کا مرکزی ترجمان ہونے کے ناطے اپنی عظیم ذمہ داریاں باحسن و خوبی بخلا رہا ہے۔ پیارے آقا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے رُوح پرور ارشادات و خطبات علمی مضامین عالمگیر سطح پر ہونے والی جماعت احمدیہ کی مساعی۔ مرکز سلسلہ کے ضروری اعلانات بروقت جماعتوں تک پہنچانا۔ جماعتی تبلیغ اور اس کی غایت درجہ اہم تعلیمی و تربیتی ضروریات کو پورا کرنا کبیرہ کی اشاعت کے اہم مقاصد میں سے ہیں۔ لیکن اس کی اشاعت اتنی محدود ہے کہ اس ہوشربا اور روز افزوں گرائی میں اس کے اخراجات کی تکمیل نہیں ہو رہی لہذا اجرتوں میں غیر معمولی اضافہ اور مرکز گرائی کے پیش نظر صدر ایجنٹ احمدیہ قادیان نے مورخہ یکم اپریل ۱۹۸۲ء سے ہفت روزہ کبیرہ کی شرح چیزہ میں معمولی اضافہ کیا جانا منظور کیا ہے۔ جس کی تفصیل صفحہ اول کالم نمبر ۲ پر درج کر دی گئی ہے۔

جہاں ہم قومی ترجمان کبیرہ کے معیار کو بلند کرنے، اسے حسن باطن سے آراستہ کرنے کے ساتھ ساتھ ظاہری حسن و تقاضا کے اعتبار سے بھی میدان صحافت میں دیگر معیاری اخبارات کی صفائی کھڑا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں وہاں ہم قارئین کرام سے بھی پوری امید اور توقع رکھتے ہیں کہ وہ اپنے واحد مرکزی ترجمان کو کبھی زیر بار نہیں ہونے دیں گے۔ اور اس معمولی اضافہ کو قبول کرتے ہوئے اُشدہ اس کے مطالبات۔ قوم بچھڑائیں گے۔ اور ملنی تعاون کے ساتھ ساتھ ملنی تعاون کی طرف بھی خصوصی توجہ دیں گے۔ اور جو بھائی تامل اپنی کسی اشد مجبوری کے باعث کبیرہ کے خریدارین کو ہمارے ساتھ تعاون نہیں کر رہے وہ بھی جلد اس کی خریداری قبول کرتے ہوئے توسیع اشاعت میں حصہ لیں گے۔ کیونکہ ہر احمدی کا فریضہ ہے کہ اخبار خود خرید کر پڑھے۔ یا کم از کم ہر گھر میں اخبار کا ایک خریدار بہت ضروری ہے۔ اس میں شک نہیں کہ کبیرہ کی اعانت اور توسیع اشاعت حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی جاری فرمودہ بابرکت تحریک ”کَ اَعْنِي اِلَى اللّٰهِ“ کے مقاصد کو پورا کرتی ہے۔

تعمیر ابوان خدمت کے سلسلہ میں

آپ کا مخلصانہ تعاون

تنظیم خدام الاحمدیہ کی بنیاد سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے دست مبارک سے رکھی۔ تا جماعت میں ریڑھ کی ہڈی کی حیثیت رکھنے والی یہ تنظیم غلبہ اسلام کی آسمانی ہم میں عہد و معاون ثابت ہو سکے کیونکہ حضرت مصلح موعود نے فرمایا :-

”قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی“

اور یہ حقیقت ہے کہ جس قوم کے نوجوانوں کی اصلاح ہو جائے وہ بہت جلد ترقی کی منازل طے کرتی ہے۔ گویا کسی قوم کی ترقی اور بقا کا انحصار اس قوم کے نوجوانوں کی ترقی اور بقاء پر ہے۔ مرکز سلسلہ قادیان میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کے تعمیری، تربیتی اور رہنمائی سرگرمیوں کے مرکز ”ایوان خدمت“ تعمیر کرنے کی منظوری مرحمت فرمائی۔ تا مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کی تنظیم اپنی ترقی کی راہوں پر گامزن ہو سکے۔ پانچ ”ابوان خدمت“ اپنی زندگی کے ابتدائی مراحل میں سے گزر رہے ہیں۔ گزشتہ سال بنیادیں مکمل کرنے کے بعد فنڈز کی کمی کے باعث تعمیر روک دی گئی تھی۔ اب خدا کے فضلوں پر کابل بھروسہ رکھتے ہوئے تعمیر

دوبارہ شروع کر دی گئی ہے۔ اراکین مجالس خدام الاحمدیہ بھارت اپنی توفیق کے مطابق قربانی اور ایثار کا نمونہ دکھاتے ہوئے اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے رہے ہیں۔ اور بعض خدام نے اپنے وعدہ جات کی تکمیل بھی کر دی ہے۔ لیکن بہت سے بھائی اس طرف پورے طور پر توجہ نہیں دے رہے۔ ہم ایسے بھائیوں سے امید رکھتے ہیں کہ وہ بھی قومی زندگی کا ثبوت دیتے ہوئے جلد سے جلد اپنے وعدہ جات پورے کریں گے۔ اور جنہوں نے آج سے ڈیڑھ سال قبل اپنے اس وقت کے حالات کے مطابق وعدے کئے تھے اپنے وعدہ جات میں اضافہ کر کے جلد سے جلد ادائیگی کی کوشش کریں گے۔ تا دوبارہ فنڈ کی کمی کے باعث تعمیر روکنی نہ پڑے۔ آپ کے وعدہ جات میں اضافہ۔ وعدہ جات کی تکمیل۔ حصول نئے وعدہ جات اور وصولی کی غرض سے نمائندگان مجالس خدام الاحمدیہ مرکزی آپ کے پاس پہنچ رہے ہیں۔ ہم امید رکھتے ہیں کہ خدام الاحمدیہ اپنی سابقہ شاندار قومی روایات کو برقرار رکھتے ہوئے عزم و استقلال اور قربانی و ایثار کے میدان میں پیش پیش ہوں گے۔ تا اپنے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اس مشفقانہ دعا سے وافر حصہ پاسکیں کہ :-

”خداوند کریم اس کار خیر میں حصہ لینے والوں کو احسن عظیم عطا فرمائے
آمین“

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کار خیر میں وافر حصہ ڈالنے کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

(جاوید اقبال اختر قائم مقام ایڈیٹر کبیرہ)

اخبار احمدیہ۔ بقیہ اول

● محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی مع محترم سیدہ بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ وجہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

نعت رسول اکرم ﷺ

اسما نیت کے سن اعظم وہی تو ہیں
قرآن کے بعد ان کے ہیں اقوال معتبر
ان سا کوئی ہوا ہے نہ ہوگا جہاں میں
میرے ہر ایک سانس میں خوشبو انہی کی ہے
ان سے بیان کروں گا بھی داستانِ درد
سب انبیاء کو نور ملا ان کے نور سے
احمد لقب ہے اور محمد ہے بن کا نام
تا مشرب اب انہی کی نبوت کا دور ہے
انسان ان کے دم سے فلک آشنا ہوا
ناقب دینِ عظمت آدم وہی تو ہیں!

ناقبِ پیروی

پہنچ ہی نہیں سکتی۔ قرآنی نقطہ نگاہ کا علم ہو جانے کے بعد جب آپ تذبذب اور غور کریں تو آپ قرآنی بیانات کو جبروت انگیز طور پر سمجھیں گے۔ پس یہ بنیادی بات ہے کہ نیکی ایک مثبت پہلو ہے اور بدی نیکی کے فقدان کا نام ہے۔ جوں جوں نیکی کم ہوگی بدی زیادہ ہوتی شروع ہو جائے گی۔ یہ ناممکن ہے کہ نیکی موجود ہو اور پھر بدی اندر داخل ہو جائے۔ تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم اگر معاشرہ کی اصلاح چاہتے ہو تو نیکیوں میں سے سب سے اعلیٰ نیکی اختیار کرو۔ عبادات قائم کرو۔ اور عبادات سے اپنے اوقات کو گھرو۔ اور کہنی گنجائش بھی باقی نہ چھوڑو جہاں عبادت کا پہرہ نہ لگاؤ۔ عبادتیں جو حسن نہیں عطا کریں گی وہ تمہاری برائیوں کو دور کرنے کا ذمہ دار ہو جائے گا۔ یہ اس کلام کا خلاصہ ہے جو میں نے آپ کے سامنے پڑھ کر سنا یا ہے۔

اگر آپ مزید غور کریں تو دو قسم کے نمازی نظر آئیں گے۔ ایک وہ جو نماز تو پڑھتے ہیں لیکن ان کے معاشرہ کی بدیاں دور نہیں ہو رہی ہوتیں۔ اور دوسرے وہ جو جتنا خدا کے قریب ہوتے چلے جاتے ہیں اتنا ہی انہیں پاک تہذیبیاں ہونے لگتی ہیں۔ ان کی کاپیاں بنت جاتی ہیں۔ ان کے مزاج کی کیفیت ہی بدل جاتی ہے۔ یہاں تک کہ ان کی قدرت جذب پیدا ہو جاتی ہے۔ ان کے قریب سے آپ لذت محسوس کرتے ہیں۔ ان کی صحبت میں آپ اپنے آپ کو محفوظ سمجھتے ہیں۔ اور ان سے کسی قسم کے شکر کا کوئی خطرہ نہیں ہوتا۔ ہاں یہ امید رہتی ہے کہ کوئی نہ کوئی خیر کی بات ان سے پہنچے گی۔ یہی وہ عابد ہیں جو

حقیقی اور سچی عبادت

کرتے ہیں۔ اور جس کا ثبوت وہ ظاہری علامتیں ہیں جو اس دنیا میں ہی ان میں پیدا ہو جاتی ہیں۔ درنہ عبادت کے باوجود اگر برائیاں موجود رہیں تو لازماً وہ عبادتیں مجھوتی ہیں اور ان میں کوئی رخصت اور کمزوری پیدا ہوگئی ہے۔ کیونکہ قرآن کریم واضح طور پر اعلان کر رہا ہے کہ عبادت حسنات میں سے ایک اعلیٰ درجہ کی حسنہ ہے اور عبادت کے ہوتے ہوئے لازماً تمہاری برائیاں کم ہوتی شروع ہو جاتی ہیں۔ جیسے کسی برتن میں تیل ہو اور اس میں پانی ڈال دیا جائے تو وہ تیل کو دھکیلنا شروع کر دیتا ہے۔ کیونکہ وہ زیادہ ذریعہ ہے اور اگر آپ برتن مکمل طور پر پانی سے بھر دیں تو پورا تیل باہر نکل جائے گا۔

پس نیکیوں میں ایک وزن ہے اور باقی رہنے کی صلاحیت ہے۔ ان کے ہوتے ہوئے برائیوں کے مقدر میں لازماً فرار ہے۔ چنانچہ اسی لئے قرآن کریم مختلف پہلوؤں سے اس حقیقت کو کھولنے کے لئے مختلف طریق اختیار فرماتا ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔

”جَاءَ الْحَقُّ وَزَهَقَ الْبَاطِلُ إِنَّ الْبَاطِلَ كَانَ زَهُوقًا“
(سورۃ یحٰیٰ آسورہ ایل آیت ۸۱)

حق اور حسنہ ایک ہی چیز کے دو نام ہیں۔ فرماتا ہے کہ دیکھو حق آیا اور باطل بھاگ گیا۔ یہ کوئی اتفاقی حادثہ نہیں ہے۔ یہ ہوی نہیں سکتا کہ کبھی حق آئے اور پھر بھاگ جائے۔ یہ ناممکن ہے۔ کیونکہ فرمایا ان الباطل کان زهوقاً باطل کی فطرت میں حق کے مقابل پر بھاگتا ہے۔ اس کی ساخت ہی ایسی ہے کہ لازماً اسے حق کے مقابل پر بھاگنا ہے جس طرح روشنی کے مقابل پر اندھیرے کے لئے فرار کے سوا اور

قرآن کریم حسنہ اور حق کی جو تعریف بیان فرماتا ہے۔ وہ نہایت ہی اعلیٰ درجہ کی ایک مثبت تعریف

ہے۔ چنانچہ وہ مری جگہ فرماتا ہے۔
”فَمَا تَرَىٰ الْإِنسَانَ إِذَا خَرَّبَهُ جُفَاءً ۖ وَآمَنَّا مَا يَنْفَعُ النَّاسَ
فَمَا يَكْفُرُ فِي الْأَرْضِ ط“ (سورۃ الزمٰد آیت ۱۷)

یعنی جسے کوئی باتیں تو جھاگ کی طرح ہوا کرتی ہیں۔ ان میں کوئی وزن نہیں ہوتا اور وہ اپنے لئے نہیں رہتا۔ اور آما ما یعنی وہ صفت حسنہ جو کسی کو فائدہ کے لئے پیدا کی گئی ہے۔ ان میں باقی رہنے کی صلاحیت ہوتی ہے۔ یمنکث فی الارض وہ زمین میں باقی رہ جاتی ہے۔
قرآن کریم کے اس مضمون پر بعض سطحی نظر رکھنے والے یہ اعتراض کرتے ہیں کہ ہم نے دنیا میں اس سے برعکس نظارہ دیکھا ہے۔ دنیا میں مختلف مذاہب

آئے اور چلے گئے۔ ہر دفعہ جب وہ غالب آنے کے بعد پیچھے ہٹے اور وہ زمینیں جہاں ایک دفعہ انہیں غلبہ نصیب ہوا تھا ان سے جاتی رہیں تو بدیوں نے پھر وہیں راہ پالی۔ اور گویا بدیوں کا دوبارہ راج شروع ہو گیا۔ لہذا ہر نیکی کی ہر عارضی طور پر پائی تھی اور پھر چلی جاتی ہے۔ اور اس دنیا میں مستقل طور پر بدیاں ہی بسا کرتی ہیں۔ اور ذریعہ ڈالتی ہیں۔ تاریخ انسانی کے سہری مطالعہ کی بناء پر سطحی نظر کا انسان کہتا ہے کہ پھر اس صورت میں ”ان الحسنات يذھبن السيئات“ کا کیا مفہوم ہوا۔ جبکہ بظاہر تو یہ نظر آتا ہے کہ ان السيئات يذھبن الحسنات کہ بالآخر بدیوں نے ہی نیکیوں کو دھکیل کر باہر کیا ہے۔ اور نیکیوں نے بدیوں کو نہیں دھکیلا۔

یہ مضمون دو طرح سے غلط ثابت ہوتا ہے۔ اگرچہ سہری نظر اور تاریخی مطالعہ میں تو بظاہر یہی حقیقت نظر آ رہی ہے مگر قرآن کریم کا دعویٰ لازماً سچا ہے اور عقل انسانی کے عین مطابق ہے۔ اس صورت حال کا مزید تجزیہ کیا جائے تو آپ اس نتیجہ پر پہنچیں گے کہ قرآن کا دعویٰ ہی سچا ہے۔ ہمارے مشاہدہ نے ہی غلطی کی تھی۔ سب سے پہلی بات ہمیں یہ نظر آتی ہے کہ نیکی نیرت کے آنے سے داخل ہوتی ہے۔ اور بظاہر اتنی کمزور حالت میں کہ اگر بدی میں کچھ بھی وزن ہوتا تو ناممکن تھا کہ نیکی راہ پا جاتی۔ یعنی غلبہ برقرار رکھنے کے تمام محرکات اور سامان بدی کے پاس ہوتے ہیں۔ اور وہ معاشرہ کے انگ انگ میں رچ بس جاتی ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم نے نقشہ کھینچا

ظَهَرَ الْفَسَادُ فِي الْبَرِّ وَالْبَحْرِ (الزوم آیت ۴۱)

کہ دیکھو! محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تو ایسے وقت تشریف لائے کہ گویا نیکی کے لئے پاؤں رکھنے کی بھی جگہ نہ تھی۔ خشکی میں نہ تری میں۔ بعض دفعہ ایک گند اتنا پھیل جاتا ہے کہ درحقیقت پاؤں رکھنے کی بھی گنجائش نہیں رہتی۔ تو قرآن کریم یہ فرماتا ہے کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اس وقت مبعوث ہوئے جبکہ نیکی کے لئے ایک جگہ کی بھی گنجائش نہ تھی۔ ان حالات میں نیکی نے پھیلنا شروع کیا۔ اور اس کی زمینیں بڑھنے لگیں۔ اور بدی سمٹنے لگ گئی۔ جبکہ وہ تمام ذرائع اور محرکات جو عرف عام میں غلبہ کے ذرائع کہلاتے ہیں اور جن کے نتیجہ میں تسلط ہو سکتا ہے وہ سارے نہ صرف بدی کو حاصل تھے بلکہ اس نے نیکی کو مکمل طور پر باہر نکال دیا تھا۔ ایسی کمزور حالت میں نیکی کا نفوذ ہوا کہ اس کے پھیلنے کی بظاہر کوئی وجہ نہ تھی۔ اور یہ غلبہ کسی فوج، گروہ یا کسی سبیر کی تعلیم سے نہیں ہوا۔

اگر آپ ان واقعات اور شواہد کو جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں بدی کی تائید کر رہے تھے ایک کمپیوٹر میں ڈال دیں اور دوسری طرف حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام اور طرز عمل اور یہ بھی ساتھ لکھ دیں کہ یہ وہ شخص ہے جو سب سے زیادہ ہر دلعزیز تھا مگر اس دعویٰ کے بعد کہ میں نیکی کی تعلیم دوں گا اور نیکی کے زور سے بدی ختم کر دوں گا، قوم میں سب سے زیادہ مفضوب ہو گیا، اس کے اپنے عزیزوں نے اسے چھوڑ دیا۔ اور رشتہ داروں نے اس سے منہ موڑ لیا۔ اس کے تمام ساتھی اور مداح، سب پیچھے ہٹ گئے۔ اور ساری دنیا میں بدی کا طور پر غالب آگئی، کیا نتیجہ نکلنا چاہیے؟ ہر بار کمپیوٹر پر جواب دیکھا کہ چونکہ نیکی شکست کھا چکی ہے اس لئے نیکی کے غالب آنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہو سکتا۔ لیکن اس کے برعکس کیا واقعہ ہوتا ہے، قرآن کریم فرماتا ہے کہ۔

”أَفَلَا يَرَوْنَ أَنَّا نَأْتِي الْأَرْضَ نَنْقُصُهَا مِنْ أَطْرَافِهَا
أَفَلَا يَرَوْنَ الْغَلْبُونَ“ (الانبیاء آیت ۲۲)

یہ بیوقوف جو اپنے غلبہ پر اتر رہے ہیں اور بلند بانگ دعاوی کر رہے ہیں کہ ہماری طاقت کے مقابل پر اس نیکی کی کمزور حالت پتہ کس طرح سکتی ہے، خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ لوگ کیوں نہیں دیکھتے کہ ہم ان کی زمین تنگ کرتے چلے جا رہے ہیں اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی زمین کو بڑھاتے چلے جا رہے ہیں۔ دن بدن ان کی زمینوں کے کنارے کے کٹ کٹ کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زمین میں داخل ہو رہے ہیں۔ اَفَلَا يَرَوْنَ الْغَلْبُونَ وہ کیسے غالب آجائیں گے جن کی زمینیں تنگ ہو رہی ہیں۔

پس نیکی اس وقت داخل ہوتی ہے جب کہ سارے ODDS یعنی انگریزی محاورہ کے مطابق تمام وہ محرکات جو مقابلہ میں فیصلہ کن ہوا کرتے ہیں وہ بدی کے حق میں ہوتے ہیں۔ قرآنی بیان کے مطابق ایک ہی چیز ہے جو نیکی کے حق میں ہوتی

اصل اور ازلی ابدی مساوات

سے کہ راق الحسنت یدہا ہین السیئات کہ نیکیاں ایک مثبت طاقت ہیں منفی تصورات نہیں اور جب یہ مثبت طاقتیں داخل ہونا شروع ہوتی ہیں تو منفی طاقتیں لازماً وہاں سے جھٹکنے لگتی جاتی ہیں۔ پھر جب وہ قومیں جو اپنی مثبت طاقتوں کی حفاظت نہیں کرتیں وہ پہلے نیکیوں کو چھوڑنا شروع کرتی ہیں بعد میں بدیاں ان میں راہ پا جاتی ہیں۔ جب تک نیکیاں موجود ہوں بدی کی مجال نہیں کہ وہ راہ پا جائے۔ ایک تریہ نقطہ نگاہ ہے۔ جب آپ اس کا تجزیہ کریں تو وہ فلسفیانہ خیال باطل نظر آتا ہے کہ ہمیشہ بدی غالب آتی ہے۔ یہی غالب نہیں آتی۔ دوسرا یہ کہ جب آپ تاریخ انسانی کا مطالعہ ایک گراف کی شکل میں کریں اس صورت میں کہ ہر تہذیب کے بعد اگلی تہذیب جیسا آئی تو اس کا کیا مقام تھا، اس کے بعد اگلی تہذیب آئی تو اس کا کیا مقام تھا۔ یہ دیکھ کر آپ حیران رہ جائیں گے کہ نظائر نیکیاں شکست کھا کر چلی گئی ہیں لیکن اس کے باوجود ہر منزل پر کچھ باقی رہنے والی ایسی صلاحیتیں چھوڑ گئی ہیں جنہوں نے انسان کے اخلاقی معیار کو بلند تر کیا ہے نیچے نہیں گرایا۔

پتھر کے زمانہ کا انسان یا وہ جس نے بعد میں اس دنیا میں رہنا سہنا سیکھا اس وقت اس کی بہیمانہ حالتیں اتنی خطرناک تھیں کہ اس زمانہ کے مذہبی اور تہذیبی تصورات آج کل کے مقابل پر بہت زیادہ بہیمانہ ہیں۔ جب نبیوں نے انہیں تہذیب رکھائی تو نبیوں کے بعد رفتہ رفتہ وہ پھر بدیوں کی طرف مائل ہوئے لیکن پہلی حالت تک نہیں گئے۔ پھر آنے والی لہر انہیں پہلے سے بلند مقام پر چھوڑ گئی۔ چنانچہ آزادی اور انسانی حقوق کا جو آج تصور ہے اس کا عشرِ عشیر کیا اس کا ہزارواں حصہ بھی آج سے دوچار ہزار سال پہلے موجود نہیں تھا۔ بدی کے باوجود انسان پر بدی ویسی قدرت انتہا نہیں کر سکی ویسا قبضہ نہیں جاسکی جیسا اسے پہلے حاصل تھا۔ کیونکہ کچھ نیکیاں باقی رہ جاتی ہیں جو بدیوں کو اندر نہیں آنے دیتیں۔

چنانچہ ایک مرتبہ

پورٹریٹ آف لندن

میں ایک عیسائی نے مجھ پر اعتراض کیا کہ دیکھو انم بڑے دعوے کرتے ہو کہ محمد رسول کریم صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے کایا پلٹ دی اور یہ کر دیا اور وہ کر دیا جبکہ امر واقعہ یہ ہے کہ پندرہ سال بعد وہ برائی ہو ا ہے اور تمہاری آپس میں وہ لڑائیاں ہوتی ہیں کہ ساری اتھرتہ جاتی رہی۔ تہذیب و تمدن کی ساری باتیں ختم ہو گئیں اور قصہ بن گئیں۔ پھر یہی تم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں اچھا لگتے ہو اور ہم پر اپنی برتری ثابت کرتے ہو۔ وہاں کے لوگ اعتراض تو کرتے ہیں لیکن کج بحث نہیں ہوتے۔ اس سے میں نے کہا کہ تم نے صرف سطحی مطالعہ کیا ہے تاہم مقابلہ کر رہے ہو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے اپنے زمانہ کا آپ کے بعد کے زمانے سے۔ میں نے کہا کہ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہونے اور نہ ہونے میں کوئی فرق نظر نہ آئے۔ آپ کی اتنی عظیم الشان روحانی قوت تھی، ایسا عظیم وجود تھا کہ گویا نیکیوں کا ایک عظیم الشان سورج طلوع ہو چکا تھا۔ اس وجود کے ہونے یا نہ ہونے میں کوئی فرق دکھائی نہ دے۔ یہ بات عقل کے خلاف ہے اور بیوقوفوں والا تصور ہے۔

پس آپ جو دعویٰ کر رہے ہیں ان کا حل یہ ہے کہ آپ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کے پہلے زمانے کا آپ کے بعد کے زمانہ سے مقابلہ کر کے دیکھیں جس وقت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے عرب میں قدم رکھا تو عرب کی کیا حالت تھی اسے اٹھایا اور بری باندیاں عطا کیں۔ جب چھوڑ کر گئے تو یوں محسوس ہوتا ہے کہ دوبارہ وہ اپنے مقام سے گر گئے لیکن یہ ایک حقیقت ہے کہ ان کا معاشرہ اتنا نہیں گر جتنا پہلے حالت تھی۔ بلکہ عرب کی پہلی حالت کے مقابل پر جیسا آپ دیکھتے ہیں تو

اوج تریہ یا پر قدم

رکھنا ہوا دکھائی دیتا ہے۔ کہاں جاہل عرب اور کہاں امیہ کا دور کہاں جاہل عرب اور کہاں عباسیوں کا دور۔ ہمیں وہ دور اس لئے دکھ دیتا ہے کہ ہم سے حضرت محمد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ پر رکھ کر دیکھتے ہیں تو وہ دور واضح واضح نظر آتا ہے جس سے بڑی تکلیف پہنچتی ہے۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو کچھ عطا کیا وہ سب کچھ زائل نہیں ہوا۔ ہزاروں سال بھی اسے ضائع نہیں کر سکے۔ آج چودہ سو سال گذر چکے ہیں لیکن آج بھی مسلمانوں میں ایسی خوبیاں جاری ہیں کہ گرسے پڑے بھی وہ باقی قوموں کے مقابل پر ان خوبیوں میں بہتر ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دور میں بعض ایسی خوبیاں داخل کر گئے کہ آج وہ اسلام سے اگرچہ بہت دور چلے گئے ہیں لیکن پھر بھی وہ خوبیاں ان کی حفاظت کر رہی ہیں۔ اور بعض معاملات میں تو مسلمان دوسروں کے مقابل پر نمایاں نظر آتا ہے۔ مثال کے طور پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں سے ظلم کرنے کی طاقت چھین لی ہے۔ بعض اوقات ایک مسلمان بظاہر ظلم کرتا ہوا دکھائی دیتا ہے اسے ظلم تو نہیں کہا جاسکتا لیکن وہ اس لئے ظلم نظر آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے انصاف کا معیار بہت بلند کر دیا ہے۔

..... کہاں ان قوموں کا حال جو ایک دوسرے سے ظلم کرتی ہیں۔ اور کہاں وہ ظلم جسے ہم ظلم کہتے ہیں جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعض ماننے والے اپنے ساتھیوں پر یا جن سے وہ روٹھ چکے ہوں کرتے ہیں جو یہی تو ظلم نظر آتا ہے لیکن دنیا کی نظر میں اس کی کوئی حیثیت ہی نہیں۔

پس حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ہی احسان ہے کہ وہ حسنت جو آپ نے پیدا کی تھیں وہ کلینتہ غائب نہیں ہوئیں جتنی رہی ہیں اس حد تک ان میں بدی داخل نہیں ہو سکی۔ اور نبوت کی ہر لہر جو دنیا میں آئی اس نے انسان کو پہلے سے بلند تر مقام پر چھوڑا ہے اور کچھ ایسی نیکیاں پیچھے چھوڑیں جن میں وزن تھا اور باقی رہنے والی تھیں۔ اور بدیوں کو کبھی بھی ان پر یلغار کر کے پوری طرح مغلوب کرنے کی توفیق نہیں ملی۔ یہ ہے

انسانی تہذیب کا حاصل

کہ ہر تاریخی دور اپنے سے بہتر دور چھوڑ کر گیا اور پھر ہر آئندہ آنے والا دور اپنے سے بہتر حالت میں چھوڑ کر گیا ہے۔ اس تمام تدریجی ترقی کا راز نبوت ہے۔ ہر دفعہ نبوت ہی کے ذریعہ انسان کی تعلیم و تربیت ہوتی ہے۔ پس آج بھی اِن الْحَسَنَاتِ یُذْهِبْنَ السَّیِّئَاتِ کا مضمون جاری ہے۔ آج بھی احمدیوں کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے جو حسنت عطا ہوئی ہیں۔ اور جن کے نتیجے میں ہماری بدیاں دور ہونی شروع ہوئیں یہ بھی نبوت ہی کی برکت ہے۔ ہم میں اور غیروں میں کیا فرق ہے؟ یہی تو فرق ہے کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قبضہ نبوت سے وابستہ ہو چکے ہیں۔ جب کہ بہت سے لوگ اس کا انکار کر چکے ہیں۔ ہم ہی دور میں داخل ہوئے ہیں جہاں حسنت بدیوں کو دور کرنا شروع کر دیتی ہیں۔ پس ان حسنت کے ساتھ بڑی قوت سے چلتے رہیں۔ اور تاریخ انسانی سے سبق

تیری مدد وہ لوگ کریں گے
 جنہیں ہم آسمان سے وحی آ کر لیں گے

بِسْمِ اللّٰہِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

پیشکش: ڈاکٹر شمس احمد گوتم احمد اینڈ برادر اسسٹنٹس سٹاکسٹ چیون ڈریسٹر۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۷۵۱۰۰ (پٹنہ)
 پیر وپرا نیشنل۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر۔ 294

درد و شریف کی طرف توجہ دلائیں۔ اسے کہیں کہ اللہ تعالیٰ کو زیادہ سے زیادہ یاد کرنے کی کوشش کیا کرو۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر درود بھیجا کرو۔ اور سوچ سمجھ کر ایسا کیا کرو۔ جس شخص کو یہ عادت پڑنی شروع ہو جائے گی تو جس قدر یہ عادت ناسخ ہوگی اسی قدر محنت کلامی کی عادت ختم ہوتی چلی جائے گی۔ کیونکہ زیادہ طاقتور اور زیادہ مثبت قدر نے اس کی جگہ گھیر لی ہے۔

دوسرا امر گھروں میں بے وجہ جھگڑا کرنا، میاں بیوی کا تیز کلام کرنا ایک دوسرے کو طعنے دینا، خاوندوں کا یہ سمجھنا کہ ہم ایک ٹونڈی اٹھا لائے ہیں جو ہمارے ماں باپ کی بھی اسی طرح ٹونڈی ہے جس طرح ہماری ہے اور اس کی اپنی ذاتی کوئی حیثیت ہی نہیں اور نہ ہی اس کے کوئی احساسات ہیں، اس کے ماں باپ کو گالی دے دی جلتے تو یہ ہمارا حق ہے لیکن اگر وہ ہمارے ماں باپ کا احترام بھوڑتا تو درکنار ذرا سنی بے اعتنائی بھی کرے تو ہمارا حق ہے کہ اسے جو تیناں ماریں، گالیاں دیں اس کے ماں باپ کو کوسلیں اور ذلیل و رسوا کر کے نکال دیں۔ معاشرہ کا یہ رجحان نہایت ہی ظالمانہ اور جہنم پیدا کرنے والا ہے۔ اور یہ آپ کی تسکین کی جلتیں ختم کر دے گا۔ اس کے برعکس بعض عورتیں یہ سمجھتی ہیں کہ ہمارا تو حق ہے کہ ہم بدکلامی کریں، شور ڈالیں، کسی کے ماں باپ کو گالیاں دیں۔ مگر خاوند کا یہ حق نہیں کہ برا منائے۔ یا ہمارے ماں باپ کے متعلق کچھ کہے۔

یہ اس صورت حال نے معاشرہ میں دکھ پیدا کئے ہوئے ہیں کہ جس گھر میں یہ واقعہ ہوتا ہے صرف وہیں تک محدود نہیں رہتا بلکہ رشتہ داروں کے تعلقات کے نتیجے میں ارد گرد پھیلنا شروع ہو جاتا ہے اور ایسا معاشرہ جس کی تعریف حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک نمونہ کے معاشرہ کے طور پر کی ہے اس میں تو یہ دکھ ان تیزی سے ہر جگہ سراپت کرتا ہے کہ ہر گھر کا دکھ دوسرے گھر کا دکھ بن جاتا ہے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ مومنوں کی مثال تو ایک بدن کی سی ہے۔ جس طرح یاڑوں کی انگلی کے کنارے پر بھی ایک کانٹا چبھے تو سارا بدن بے چین ہو جاتا ہے۔ اسی طرح اگر ایک احمدی گھرانے میں بھی دکھ پہنچے گا تو جس جس احمدی کو علم ہوتا چلا جائے گا وہ دکھ محسوس کرنا شروع کر دے گا۔ تو بجائے اس کے کہ آپ کا طرز عمل معاشرہ میں جنت پیدا کرنے والا ہو، آپ جہنم کیوں پیدا کرتے ہیں۔ اس طرح آپ خود بھی دکھ اٹھاتے ہیں اور دوسروں کے لئے بھی دکھ کا سامان کرتے ہیں۔

یہ ہے اسلامی معاشرہ

لیکن اس کے برعکس جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے ماحول گنڈا ہو چکا ہے اور جماعت پر بھی ان باتوں کا بہت برا اثر ہے۔

اب سوال یہ ہے کہ اس بدی کو دور کرنے کے لئے کیا طریق اختیار کرنا چاہیے۔ قرآن کریم نے اس کا بہت ہی پاکیزہ حل بیان فرمایا ہے اور ایک مثبت طاقتور آپ کو عطا کی ہے۔ قرآن کریم نے جہاں نکاح کا مضمون بیان کیا ہے وہاں فرماتا ہے:

وَاتَّقُوا اللَّهَ الَّذِي تَسَاءَلُونَ بِهِ وَالْأَرْحَامَ ذُو الْقُرْبَىٰ وَالْأَرْحَامَ ذُو الْقُرْبَىٰ وَالْأَرْحَامَ ذُو الْقُرْبَىٰ (سورۃ نساء آیت ۱)
کہ اللہ کا تقویٰ اختیار کرو جس کا واسطہ دے کر تم ملکتے ہو۔ اور اپنے لئے خیر طلب کرتے ہو۔ وَالْأَرْحَامَ ذُو الْقُرْبَىٰ اور ہم تمہیں متنبہ کرتے ہیں کہ رجحان کا حق ادا کرنا۔ اس میں انسان کو منوجہ کیا گیا ہے کہ اپنے ماں باپ کا حق تو تم ادا کرتے ہی ہو تمہیں کا خاص پہلو اس وقت پیدا ہوتا ہے جب دو رجحانوں کے رستے آپس میں ہو رہے ہوتے ہیں۔ جب ایک کے ماں باپ کا نفل تو اپنی بیٹی یا بیٹے کے ذریعہ دوسرے کے ماں باپ سے ہو رہا ہوتا ہے اور بیچ میں ایک سنگم پیدا ہو جاتا ہے، ایک ایسا مقام آ جاتا ہے جہاں میاں بیوی کے ماں باپ دونوں کے ماں باپ بن جاتے ہیں۔ تو فرمایا کہ اس بات کا خیال رہے کہ اب تمہارے آرحام کے تعلقات وسیع ہو رہے ہیں۔ اگر تمہیں ہم سے تعلق اور پیار ہے، اگر تم چاہتے ہو کہ ہم تم سے

رحمت کا سلوک کریں

تو ان رحمی رشتوں کا خیال رکھنا۔ اور کوشش کرنا کہ جس طرح اپنے ماں باپ سے پیار کرتے ہو، اور خدمت کرتے ہو، دوسرے کے ساتھ بھی کرو۔ یہ ایک ایسا

حاصل کریں، جیسا بھی آپ میں مثبت نیکیاں کہ ہونی شروع ہو جائیں گی لازماً آپ میں بدیاں داخل ہونا شروع ہو جائیں گی۔ اور جب بدیاں داخل ہو جائیں تو محض یہ تعلیم کہ بدیاں چھوڑ دو، یہ کسی کام نہیں آئے گی۔ کبھی کوئی کسی کے کہنے سے بدیاں نہیں چھوڑا کرتا۔ ہاں اگر کوئی قوم نیکیاں اختیار کرے تو بدیاں خود بخود زائل ہوتی شروع ہو جاتی ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے اس وقت جماعت احمدیہ کا یہ معیار ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بہت بڑا احسان ہے کہ ایسے انسانوں کی ایک جماعت پیدا کر دی جو نیکی کی باتوں سے زیادہ سنتی ہے اور اس پر عمل کرتی ہے۔ اور برائیوں کے خلاف ان میں ایک طبی اور فطری بغاوت پیدا ہو چکی ہے۔ لہذا منافقوں اور منافقین جماعت کو بہت کوشش اور جدوجہد سے احمدیوں میں برائیاں داخل کرنی پڑتی ہیں دفاع کی طاقت از خود پیدا ہو گئی ہے۔ اور یہ دفاع کی طاقت نیکیوں کا طبی نتیجہ ہے۔ جب تک نیکیاں آپ میں رہیں گی دفاع کی طاقت بھی موجود رہے گی۔ جب نیکیاں ختم ہوں گی تو یہ دفاع کی طاقت بھی خود بخود ختم ہوتی چلی جائے گی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

إِنَّ اللَّهَ لَا يُغَيِّرُ مَا بِقَوْمٍ حَتَّىٰ يُغَيِّرُوا مَا بِأَنْفُسِهِمْ (سورۃ اعراف آیت ۱۱)

کہ یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ نہ تو بدیاں پیدا کرتا ہے اور نہ انہیں یہ اجازت دیتا ہے کہ وہ کسی قوم میں راہ بیا جائیں۔ لَا يُغَيِّرُ مَا بِقَوْمٍ حَتَّىٰ يُغَيِّرُوا مَا بِأَنْفُسِهِمْ وہ خود تبدیل کر دیں اور جو انہیں حاصل ہوا ہے اسے چھوڑنا شروع کر دیں۔ پس

یہ ایک بہت بڑی رحمت ہے

کہ آپ کی بات سننے اور اس پر عمل کرنے لگ جاتے ہیں۔ اس کی برعکس صورت جب پیدا ہوتی ہے تو قوم میں ہلاکت سے جا رہا کرتی ہیں۔ جب قوم میں تشریح کی حالت میں ہوتی ہیں تو صورت حال بالکل مختلف ہوتی ہے۔ وہ نیکی کی باتیں سنتے ہیں اور عمل نہیں کرتے بدی کی باتیں سنتے ہیں اور درود دور کر عمل کرتے ہیں۔ پس اپنا یہ امتیاز قائم رکھیں۔ سرشتہ چند خطبات میں جو تحریکات کی گئی ہیں اور عبادت کی طرف توجہ دلائی گئی ہے اگر یہ متعلق مجھے یہ اطلاع ملی ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ان کامیاب اثر نظر آ رہا ہے۔ لوگ بکثرت ربوہ کی مساجد میں آ رہے ہیں۔ اور بعض جگہ سے یہ اطلاع بھی ملی کہ مساجد بھر بھر کر چھلکتے لگ گئی ہیں۔ یہ ایک بہت ہی پیاری تصویر ہے کہ یہاں کی مسجد چمکا رہی ہوں۔ اللہ تعالیٰ اس خوبی کو جاری رکھے اور قائم و دائم رکھے کہ جماعت احمدیہ نیکی کی باتیں سنتے اور ان پر عمل کرے۔ لیکن وقتاً فوقتاً اپنی نیکی ازلتے رہا کریں۔ کسوٹی پر پرکھ کر دیکھا کریں کہ کہیں یہ سونے کی جگہ پستل یا تانیا تو نہیں ہے۔ اس کی بچان خدا تعالیٰ یہ بتا دے کہ اگر نیکی اور عبادت سچی ہے تو تمہاری دوسری برائیاں دور ہونے چاہئیں۔ محض نماز قائم کرنا کافی نہیں۔ جب تک اس کے ساتھ از خود تمہارے اندر دوسری برائیاں کم نہ ہوتی شروع ہو جائیں۔ جب وہ کم ہوں گی تب خدا کے گناہوں کو

ذاتی تم عبادت کر سکتے ہو۔ ورنہ نہیں۔ ہمارے معاشرہ میں بعض چھوٹی چھوٹی باتیں موجود ہیں جن سے بعض احمدی بھی متاثر ہو

چکے ہیں۔ ان میں سے دو چیزوں کی طرف میں آپ کو توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ عبادت میں ترقی کریں اور کوشش اور جدوجہد اور دعا کریں کہ اسے اللہ تعالیٰ یہ برائیاں ہم سے دور فرمادے۔ ایک ان میں سے یہ ہے کہ کلام اور گالی گلوچ سے اپنی زبان گنڈا کرنا ہے۔ معاشرہ اتنا گنڈا ہو چکا ہے کہ بچے ماں باپ کو اور ماں باپ بچوں کو ان بہن کی گالیاں دے رہے ہوتے ہیں۔ اور بات بات پر بد دعائیں دیتے ہیں۔ اس نذر ظالمانہ معاشرہ ہے کہ زمیندار اپنے جاووروں کو جن پر اس کا گزارہ ہے موت کی دعائیں دیتا ہے۔ اور وہ کہہ رہا جس کا رزق گدھوں سے والبتہ ہے وہ ہر موڑ پر گدھے کو کہتا ہے کہ تو مر اور دفع ہو۔ جہاں ایسا گنڈا معاشرہ ہو چکا ہو وہاں جب تک مساجد اپنے اندر بعض خوبیاں پیدا نہیں کریں گے یہ برائیاں آپ میں ضرور راہ پا جائیں گی۔

ذکر الہی زبان کو ناپاکی سے بچانے کے لئے مفید دل خوبی ہے۔ اس لئے

ذکر سے اپنے منہ کو معطر رکھیں

تو بدیاں گالی گلوچ محض کلامی خود بخود دور ہوتی شروع ہو جائے گی۔ محض آپ کسی کو کہیں کہ گالیاں نہ دو تو وہ اس بڑی عادت کو نہیں چھوڑے گا۔ لہذا اسے ذکر الہی اور

شعبہ اول

خلافتِ رابعہ کی برکات

جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۸۳ء کے لئے مکرّم مولوی محمد عارف صاحب مبلغ سلسلہ مدرّاس کی یہ تقریر موصوف کے جلسہ سالانہ میں شامل نہ ہونے کی وجہ سے مکرّم مولوی عبدالقوی صاحب فضل نے پڑھ کر سنائی۔ (ادارہ)

وَعَدَا اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا
مَنْكُمْ وَعَصُوا أَمْرًا
كُنِيًّا خَلَفْنَاهُمْ فِي الْأَرْضِ
كَمَا اسْتَخْلَفْنَا الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ
وَلَمْ يَكُنْ لَهُمْ مِنْهُمْ
أَنْزِلٌ رِضَىٰ لَهُمْ وَلِيُبَدِّلْ لَكُمْ
مَنْ يَبْعَثُ خَوْفَهُمْ أَمَّا
جناب صدر و حاضرین کرام میری تقریر کا عنوان ہے "خلافتِ رابعہ کی برکات" اللہ تعالیٰ کی قدیم اور دائمی سنت یہ ہے کہ جی لوہ انسان کی روحانی اور اخلاقی رہنمائی کے لئے ضرورت حق کے مطابق اللہ تعالیٰ کے نبی رسول اور مامورین من اللہ مختلف زمانوں اور اقوام میں مبعوث ہوتے رہے ہیں۔ جو اپنی آمد کے مقصد تک نہیں کے لئے ایک الہی جماعت کی بنیاد دیتے ہیں۔ اور ان کے بعد ان کے مشن کی تکمیل و اشاعت کے لئے خدا تعالیٰ ان کی خلافت کو جاری فرماتا ہے۔ خلافت ختم ہوتی ہے نبوت کا۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

مَا كَانَتْ نَبِيَّةٌ قَطُّ إِلَّا
تَبَعْتَهَا خَلَافَةٌ (کنز العمال جلد ۱۱)

یعنی ہر نبوت کے بعد اس کی اتباع میں خلافت جاری ہوتی ہے۔ اس سے خلافت کا بلند مقام اور اُس کی عظمت ظاہر ہوتی ہے۔ قرآن کریم کی جو آیت استخلاف میں نے تلاوت کی ہے اس میں تمام خلافت کی عظمت و اہمیت بتائی گئی ہے اور اس کے معنی یہ ہیں:-

اللہ تعالیٰ نے تم میں سے ایمان لانے والوں اور مناسب حال عمل بجالانے والوں سے وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنا دے گا جس طرح اس نے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا تھا۔ اور جو دین اس نے ان سے لے لیا ہے وہ ان کے لئے مستقیم ہے۔ تم کو وہ دے گا۔ اور ان کے نبوت کی حالت کو اس کی حالت میں تبدیل کر دے گا۔

اس آیت کریمہ سے واضح ہوتا ہے کہ خلافت ایک عظیم اہمیت خداوندی اور ایک عظمت و وحدہ الہیہ ہے۔ جب تک

قوم ایمان اور اعمال صالحہ پر قائم رہے گی خدا تعالیٰ اپنے اس وعدہ کے مطابق نظامِ خلافت کو قائم کرے گا۔

صدائتِ احمدیت کی یہ بھی ایک بڑی دلیل ہے۔ روئے زمین پر پھیلے ہوئے تمام مسلمان فرقوں میں سے کوئی ایک بھی ایسا نہیں جو آیتِ استخلاف کے مصداق ہونے کا دعویٰ بھی کر سکے ثبوتِ پیش کی نا تو دور کی بات ہے۔ سوائے جماعتِ احمدیہ کے جو آیتِ استخلاف کے مصداق ہونے کا دعویٰ بھی پیش کرتی ہے۔ اور اس میں بالفعل خلافت کا مقدس وجود بھی موجود ہے۔

ذلت میں چاہتے یہاں اکرام ہوتا ہے کیا مفسر کی کا ایسا ہی انجام ہوتا ہے پس قرآن کریم جس طرح مسئلہ وفات و حیاتِ مسیح میں جماعتِ احمدیہ کے ساتھ ہے اسی طرح مسئلہ خلافت میں بھی صرف جماعتِ احمدیہ کے ساتھ ہے۔ باقی تمام بہتر فررتے مسلمانوں کے اس سے محروم و بے نصیب دکھائی دیتے ہیں۔

حدیثِ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم میں خلافت کے دو دور بتائے گئے ہیں۔ پہلے دور میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت و نبوت کے بعد یہ خلافت حضرت ابوبکر کے ذریعہ قائم ہوئی۔ خلافت راشدہ کا یہ دور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک پیشگوئی الخلفائے ثلاثون سنۃ (مشکوٰۃ ص ۱۱۱) کے مطابق تیس سال کے بعد ختم ہوا۔

اس کے بعد خلافت کے دوسرے دور کا آغاز زمانہ فیج اعوج کے بعد موعود آخر الزمان حضرت امام مہدی علیہ السلام کے ذریعہ ہوا۔ یہ دور دائمی ہے جیسا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تمہرہ سکنت کے الفاظ میں اشارہ فرمایا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قیامتِ ثانیہ کے لئے دائمی کا لفظ استعمال فرما کر اس پیشگوئی کی وضاحت فرمائی ہے۔

تاریخ اسلام اس بات پر شاہد ہے کہ جب سے اُمتِ مسلمہ میں خلافت راشدہ کا خاتمہ ہوا مسلمان تشنزل و انحطاط اور انتشار و انشقاق کا شکار ہو گئے

اور ہر قسم کی خیر و برکت مسلمانوں سے اٹھ گئی۔ اور ہر طرف اُنہیں محرومیوں کا سامنا کرنا پڑا۔

چھبر مذلت میں گرے ہوئے مسلمانوں کو بچانے اور تشنزل و پستی سے باہر نکلانے کے لئے اکابرین اُمت اور رہنمایانِ ملت کی طرف سے آئے دن مختلف قسم کی تجاویز و تدابیر پیش کی جاتی رہی ہیں۔ کبھی مجلس مشاورت کے نام سے کبھی رابطہ عالم اسلامی کے خوبصورت لیبل کے ذریعہ کبھی

کے پس پردہ مختلف تنظیمیں اور جمعیتیں قائم کی جاتی ہیں۔ لیکن اس قسم کی ہر تنظیم و تحریک کو بالآخر ناکامی اور شکست کا ہی منہ دیکھنا پڑا۔ کیونکہ آیتِ استخلاف کی رو سے تخلیقِ دین اور شیرازہ بندی کی برکاتِ خلافت راشدہ سے وابستہ ہیں۔

اس کے ساتھ یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ خلافتِ اُمتِ مسلمہ سے خدا تعالیٰ کا ایک دائمی وعدہ ہے جو خدا کی دائمی اور زندہ کتاب قرآن مجید میں مذکور ہے اور اُنک لا تخلف المیعاد کے مطابق خدا تعالیٰ کبھی بھی وعدہ خلافی نہیں کرتا۔ خدا تعالیٰ نے اپنے اس وعدہ کے ایفاء کے لئے اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرما کر خلافتِ علی منہاج النبوت کا سلسلہ جاری فرمایا جس کا سلسلہ التاد اللہ قیامت تک جاری رہے گا۔ دنیا میں رونما ہونے والا کوئی انقلاب کوئی طاقت اس بابرکت نظامِ خلافت کی راہ میں حائل نہیں ہو سکتی۔ سامعین کرام! بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مسیح موعود و مہدی مسعود کا حال تقدیر الہی کے مطابق ۲۶ مئی ۱۹۰۸ء کو ہوا تو وہ دن جماعتِ احمدیہ کے لئے بہت بڑی آزمائش کا دن تھا۔ یہ ایسا سانحہ عظیم تھا کہ آن واحد میں دنیا سے احمدیت کو رنج و غم کی عمیق تاریکی سے دو چار ہونا پڑا۔ اور دوسری طرف مخالفین نے یہ یقین کر لیا کہ اب ان کا شیرازہ بکھر جائے گا اور جماعتی وحدت

درہم برہم ہو جائیگی۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال پر قدرتِ ثانیہ کو قائم فرمایا اور ساری جماعتِ حضرت مولانا حکیم نور الدین کے مبارک ہاتھ پر بیعتِ خلافت کرتے ہوئے ایک ہی ہاتھ پر جمع ہو گئی۔

تھپے سال کے کامیاب اور عظیم الشان عہدِ خلافت کے بعد ۱۳ مارچ ۱۹۱۵ء کو جب آیت کا وصال ہوا تو ایک دفعہ پھر دنیائے احمدیت کو رنج و غم کی گہرائی میں دھکیں دیا گیا۔

اُس وقت مختلف اطراف سے جماعت کے خلاف دشمنوں کی طرف سے کی جانے والی سازشوں کو دیکھ کر وقتی طور پر بحرمان کی کیفیت پیدا ہو گئی تھی دوسری طرف جماعت کے اندر ہی کچھ سازشیوں نے اپنے اثر و رسوخ طاقت و اقتدار اور دولت و ثروت کے بن پر خلافت کے خلاف علم بغاوت بلند کر دیا تھا۔

اس صبر آزما اور ہیبت ناک گھڑی میں خدا تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق ایک دفعہ پھر قدرتِ ثانیہ کی جلوہ گری فرمائی۔ یعنی سیدنا حضرت محمود المصلح الموعود کو مسندِ خلافت پر بٹھانے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلیفہ ثنائی منتخب فرما کر ایک نئی شان سے خلافت کی جلوہ گری فرمائی۔ ۲۵ سالہ طویل اور نہایت کامیاب و بے نظیر خلافت کے بعد ۲۷ نومبر ۱۹۵۵ء کو اسام کے وہ فتح نصیب جرنیل کشتی احمدیت کے ناخدا گلشن احمد کے پاس بان اور قوم احمد کے روحانی پیشوا اپنے مولائے حقیقی سے جانے تو ایک خوفناک زلزلہ آگیا۔

لیکن یہاں بھی خدا تعالیٰ نے دستِ مہربانی فرمائی اور دنیائے احمدیت کے ہاتھ کو اپنے پیارے مسیح کے تیسرے خلیفہ حضرت حافظ مرزا ناصر احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں تھا دیا۔ آج خدا تعالیٰ کی اس پیاری جماعت کی قیادت و امامت نہایت احسن رنگ میں ۷۷ سال تک فرماتے رہے۔

آج اپنے آقا و مولیٰ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے شرفِ انسانی کو بلند کرنے اور اشاعتِ قرآن کے مشن کی تکمیل میں کوشاں رہے۔ اور خاتمہ کو ولید لہم من بعد خوفہم امنا کے وعدہ الہی کے مطابق ۱۹۷۹ء کے پیر آشوب زمانہ میں آج اپنی جماعت کو آگ و خون کے دریا سے یوں نکال کر پار لگائے کہ جیسے ایک باپ اپنے چھوٹے سے بچے کو آگ

پکڑا کر دشوار گزار کھانسیوں اور پیر صاحب
 رہوں پر سے محفوظ بچائے جاتا ہے۔
 آپ سب کے دکھ کو اپنے سینہ میں سمیٹ
 کر انہیں اپنی معصوم اور دلنواز مسکراہٹوں
 سے دھسائے بیٹے اور اپنی جماعت کو مشورہ
 جانفزا سناتے رہتے کہ ہر معصیت اور دکھ
 کے وقت تم مسکرائے ہوئے آئے ہر صورت
 تم یاد رکھو کہ تمہارے اس معصوم مسکراہٹ
 کو تمہارے چہرے سے دنیا کی کوئی طاقت
 چھین نہیں سکتی اور اس طرح انجمن
 جماعت کو حیران کن ترقیات اور انقلابی
 کامیابیوں سے ہمکنار کرتے رہے۔
 بالآخر یہ مقدس و مبارک وجود بھی
 ۸ مارچ ۱۹ جون ۱۹۳۳ء کی درمیانی شب کو
 تقدیر الہی کو آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس
 دہر فانی سے رحلت فرما کر اپنے آقائے
 حقیقی کے قدموں میں جا بیٹے۔
 یہ گھڑی بھی جماعت کے لئے نہایت ہی
 نادر ہونگے اور ہمیت ناک تھی۔ لیکن
 خدا تعالیٰ نے عین موقع پر اپنی رحمت و
 برکت کو سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی شکل میں
 نازل فرمایا۔ اور جماعت ایک دفعہ پھر
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خلافت رابعہ
 کے جھنڈے تلے مستقر و متفق ہو کر جمع
 ہو گئی۔ اور اس طرح پھر خدا تعالیٰ نے
 اپنے پیارے رسول کی اس پیشگوئی کو
 پورا فرمایا کہ لو کانت الایمان عند
 النثریا لئلا لہ رجل اوردجال من
 ابنا و الفارس۔ کہ آخری زمانہ میں
 جب ایمان شریا تک عروج کر جائے گا تو
 اس وقت اہل فارس میں سے ایک شخص
 یا چیز ا ستخاص کو خدا تعالیٰ مبعوث
 فرمائے گا جو شریا سے اس ایمان کو دنیا
 میں لاکر انسانی قلوب میں منسجم کر دے گا۔
 سیدنا حضرت مصلح موعودؑ اس سلسلہ
 میں فرماتے ہیں :-
 ” حضرت رسول کریم صلعم نے ایک
 دفعہ فرمایا کہ دین جب خطرہ میں
 ہوگا تو اللہ تعالیٰ اس کی حفاظت
 کے لئے اہل فارس میں سے کچھ افراد
 کو کھڑا کرے گا۔ حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام ان میں سے ایک فرد
 تھے اور ایک فرد میں سے ایک فرد
 لیکن رجال کے ماتحت نکلنے سے
 کہ اہل فارس میں سے کچھ اور لوگ
 بھی ایسے ہوں جو دین اسلام کی
 عظمت قائم رکھنے اور اس کی
 بنیادوں کو مضبوط کرنے کے لئے
 کھڑے ہوں۔“
 (الفضل ۲۱ ستمبر ۱۹۳۳ء)

سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد رحمہ اللہ تعالیٰ
 اور سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ
 المسیح الرابع بھی ان ہی اہل فارس کے افراد
 میں سے ہیں۔ جو نئے نئے شریا
 سے ایمان کو لاکر زمین پر قائم فرما رہے
 ہیں۔
 آپ کے سامنے خلافت رابعہ کی برکت
 کے بارے میں کچھ عرض کرنے سے قبل حضرت
 مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابع
 ایدہ اللہ تعالیٰ کے بارے میں اختصار
 سے تعارف کرانا اور آپ کی ذات
 اقدس کے ساتھ البتہ چند پیشگوئیاں
 بتانا چاہتا ہوں۔
 تحقیقات سے یہ معلوم ہوا ہے کہ
 سیدنا حضرت اقدس رسول کریم صلعم
 کے خلیفہ رابع حضرت علی کریم اللہ
 وجہہ کا ایک بیٹا نام طاہر ہے۔
 راجح المطالب فی مناقب علی ابن ابی
 طالب (حد ۵۵)
 عجیب بات یہ ہے کہ مستند تاریخ اسلام
 مثلاً طبری سے ثابت ہے کہ خلافت
 رابعہ کا قیام جون کے مہینہ میں علی میں
 آیا تھا۔ کیونکہ قری اعتبار سے ۵۵ دن
 ۵۵ روز و ۵۵ گھنٹے کا تھا۔ جو شمسی
 کیلنڈر کے مطابق قطعی طور پر جون کا
 مہینہ آتا ہے۔
 حضرت مرزا طاہر احمد مصنف مولانا
 دوست محمد صاحب (ص ۱)
 اور آپ حضرات جانتے ہیں کہ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی خلافت رابعہ کا
 قیام بھی ماہ جون ۱۰ تاریخ ۱۸۲۳ء میں
 ہوا ہے۔
 اس موقع پر سیدنا حضرت مصلح موعودؑ
 کی ایک نہایت عظیم الشان پیشگوئی پیش
 کرنا مناسب ہوگا۔
 آج سے ۶۵ سال قبل جلد سالانہ ۱۱۹۱ھ
 کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ
 نے تقریر کرتے ہوئے ایک عظیم الشان
 بشارت فرمائی کہ
 ” میں نے روایا میں دیکھا کہ
 میں بیت الدعا میں بیٹھا شہد کی
 حالت میں دعا کر رہا ہوں کہ الہی
 میرا انجام ایسا ہو جیسا کہ حضرت
 ابراہیمؑ کا ہوا۔ پھر جوش میں
 آکر کھڑا ہوا ہوں اور یہی دعا
 کر رہا ہوں کہ دروازہ کھلا اور
 میرے اسمعیل صاحب اس میں
 کھڑے روشتی کر رہے ہیں۔
 اسمعیل کے معنی ہیں خدا نے
 سن لی۔ اور ابراہیمؑ کا انجام ہے۔
 مراد حضرت ابراہیمؑ کا انجام ہے۔“

کہ ان کے فوت ہونے پر خدا تعالیٰ
 نے حضرت اسحق اور حضرت
 اسمعیل دو قائم مقام کھڑے
 کر دیئے یہ ایک شرح لی بشارت
 ہے جس سے آپ لوگوں کو خوش
 ہونا چاہیئے۔
 (عرفان الہی ص ۱۰۱)
 آج جب کہ یہ عظیم الشان پیشگوئی ایک اور
 ایک دو کی طرح پوری ہو گئی ہے تو یہ موقع
 ہمارے لئے بے حد خوشی اور مسرت کا موقع
 ہے۔ اور ہم خدا تعالیٰ کی حمد و ثناء کے ترانے
 گاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے آج سے ۱۵ سال
 قبل حضرت مصلح موعودؑ کو جو بشارت
 دی تھی اس کو ہم نے پورے ہوتے ہوئے
 اپنی آنکھوں سے دیکھا کہ حضرت ابراہیم
 کی طرح اللہ تعالیٰ نے آپ کے بھی قائم مقام
 کھڑے کر دیئے اور دونوں آپ ہی کے
 جگہ گوشے ہیں یعنی حضرت ناصر اور حضرت
 طاہر ایک اسحق کے قائم مقام ہیں تو دوسرے
 اسمعیل کے۔ اور حضرت مصلح موعودؑ رضی
 اللہ عنہ کی طرح دونوں ہی خلافت کے
 نہایت بڑی عظمت مقام پر متعین ہوئے۔
 احباب کرام! میں سب سے پہلے سیدنا
 حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ
 کے مسند خلافت پر متمکن ہونے پر جماعت

کو خوشخبری دیتے ہوئے جو نہایت عظیم
 الشان اور بڑی شکرگت مشورہ جانفزا آیا
 تھا آپ کی خدمت میں پیش کرنا چاہتا
 ہوں۔ حضور فرماتے ہیں :-
 ” میں آپ کو ایک خوشخبری دیتا
 ہوں کہ یہ وہ آخری بڑے سے
 بڑا ابتلاء ممکن ہو سکتا تھا جو
 آیا اور جماعت شری کا سیاسی
 ساتھ اس امتحان سے نڈر گئی
 اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا وارث
 بنیتے ہوئے۔ اب آئندہ اللہ
 خلافت احمدیہ کو کبھی کوئی خطرہ
 لاحق نہیں ہوگا۔ جماعت طہارت
 کے مقام پر پہنچ چکی ہے۔ خدا
 کی نظر میں۔ اور کوئی دشمن آنکھ
 کوئی دشمن دل کوئی دشمن گوشہ
 اس جماعت کیلئے کبھی بیکار نہیں
 کر سکے گی۔ اور خلافت احمدیہ
 انشاء اللہ تعالیٰ اسی شان کے
 ساتھ نشوونما پاتی رہے گی۔ جس
 شان کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام سے وعدہ
 فرمایا ہے کہ کم از کم ایک ہزار سال تک
 یہ جماعت زندہ رہے گی۔“
 (حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ص ۱۰۱)

ولادتیں

(۱)۔ مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس بیک حیدرآباد
 کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۲ مارچ کو بیٹا عطا فرمایا
 ہے۔ نام ”فوز علی الدین“ طارف ”تجویریہ“ کیا گیا ہے۔ نومولود مکرم مسزری محمد دین
 صاحب درویش کا پوتا ہے اور مکرم سید علی شریف صاحب مرحوم سکندر آباد
 کا نواسہ ہے۔ زچہ بچہ کی صحت و سلامتی اور نومولود کے نیک و خاتم دین بننے کے لئے
 احباب دعا کریں۔ اس پر جماعت احمدیہ قیادیاں
 نوٹ :- مکرم مسزری محمد دین صاحب نے اس خوشی میں مبلغ ۱۰ روپے اعانت بلڈ
 میں ادا کیے ہیں۔ (خبر اہم اللہ خیراً - را دارہ)
 (۲)۔ مکرم بابر خان صاحب سورو کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۳ کو بیٹا عطا
 فرمایا ہے موصوف مبلغ ۱۰ روپے مختلف ملاقات میں ادا کرتے ہوئے پیچھے کے نیک اور
 خادم دین بننے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (را دارہ)

اعلان نکاح

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے مورخہ ۱۳
 بعد نماز عصر مسجد مبارک میں مکرم ڈاکٹر لیلیق احمد صاحب ایم۔ ایس۔ ای (لیٹرٹری)
 ایم۔ فن۔ بی۔ ایچ ڈی ولد مکرم شعیق احمد صاحب آف کانپور (یو۔ پی) سال غانا صفری
 افسر اقیہ کے نکاح کا اعلان تیرہ ہزار روپیہ حق مہر پر عزیزہ شہدہ مبارک صاحبہ
 بنت مکرم مبارک احمد صاحب خٹو صدر جماعت احمدیہ ناصر آباد (کئی پورہ) شہرہ ہوا فرمایا۔
 ڈاکٹر صاحب موصوف کو شہدہ میں اہمیت قبول کرنے کا شرف حاصل ہوا ہے آپ اپنے خاندان میں
 کیلئے احمدی ہیں۔ تعلیم سے فراغت پانے کے بعد وہ غانا مغربی افریقہ میں تعلیم دینے میں اس
 وقت خود سلسلہ بجا رہے ہیں۔ اس خوشی کے موقع پر مکرم مبارک احمد صاحب خٹو نے مبلغ ۱۰ روپے
 روپے مختلف ملاقات میں ادا کیے ہیں۔ (خبر اہم اللہ خیراً - احباب جماعت اس وقت سے جاننے کے لئے
 ہر جہت سے مبارک ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ عذایت اللہ اخبار لکھنؤ پرنٹنگ ہاؤس

آئی کیرالہ کا ٹرسٹس کے بعد

کیرالہ کی جماعتوں میں مبلغین کرام کا کامیاب دورہ

رپورٹ مرسلہ نظارت دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان

اللہ تعالیٰ کے فضل سے کوڑیا تقویر میں منعقد ہوا اجتماع آئی کیرالہ کی ۲۶ ذی قعدہ ۱۴۰۷ھ کا ٹرسٹس نہایت ہی کامیابی کے ساتھ مورخہ ۱۵ کو ختم ہوئی۔ اس کے بعد مبلغین کرام کے ایک وفد نے کیرالہ کی جماعتوں کا تربیتی و تبلیغی دورہ بھی کیا۔

چنانچہ مورخہ ۱۶ کو کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد کرم مولوی محمد یوسف صاحب مالاباری اور کرم مولوی بشیر احمد صاحب بشیر چند دوسرے دوستوں کے ہمراہ وائیم بلم پہنچے۔ اس روز شام ایک پبلک جلسہ زیر صدارت محترم صدر صاحب جماعت انڈیا وائیم بلم منعقد ہوا۔ جس میں بعد تلاوت کرم مولوی محمد یوسف صاحب مبلغ سلسلہ نے ملیالم زبان میں تقریر کی۔ اس کے بعد کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے ختم نبوت، کرم مولوی بشیر احمد صاحب بشیر نے دعوات مسیح از روئے قرآن اور حدیث کے موضوع پر تقریریں کیں۔ بعد ازاں صدر جلسہ نے ابراہیم کا شکر یہ ادا کیا اور اس طرح جلسہ رات دس بجے برخاست ہوا۔

اسی مقام پر مورخہ ۱۷ کو دوسرا پبلک جلسہ ہوا۔ سینڈ بلز اور اشتہاروں کے ذریعہ اس جلسہ کی تشہیر کی گئی۔ شام کو سات بجے بازار میں زیر صدارت کرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت اور افتتاحی تقریر کے بعد کرم مولوی محمد صاحب مبلغ سلسلہ نے حضرت امام نہدی علیہ السلام کی صداقت کے موضوع پر مزبان ملیالم تقریر کی۔ اس کے بعد کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے ختم نبوت اور وفات مسیح اور ملیالم زبان میں کرم مولوی محمد یوسف صاحب نے وفات مسیح کے عنوان پر تقریریں کیں۔ منظر صدارتی تقریر کے بعد باقاعدہ اختتام پذیر ہوا۔

دوسرے دن صبح دس بجے نیامپور کے لیے روانہ ہوئے۔ نیامپور میں کیرالہ اور وائیم بلم کے کثیر تعداد میں نوجوانان شریک ہوئے۔ بازار میں نہایت خوبصورت مسٹیج بنایا گیا تھا۔ زیر صدارت کرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب جلسہ تلاوت

قرآن مجید سے شروع ہوا۔ کرم مولوی محمد عمر صاحب اور کرم مولوی محمد یوسف صاحب نے ملیالم زبان میں تقریریں کیں۔ کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے ختم نبوت، وفات مسیح اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بیان کیا۔ اختتام پر کرم مولوی حمید الدین صاحب نے ملیالم زبان میں جماعت کی بہن الاقوامی حیثیت کو بیان کیا۔ اور نجاتین احمدیت کو متانت کے ساتھ سمجھنے کی دعوت دی۔

اس اجلاس کے اختتام پر جماعت اسلامی کے ایک رکن نے ہمارے خلاف نعرے بازی شروع کر دی۔ دعوت مخالفین کے ہجوم میں بھگدڑ مچ گئی اور وہ آئیں میں اٹھنے لگے معلوم ہوا کہ یہاں کیرالہ پارٹی والوں نے مودودی پارٹی والوں کو ایسا کرنے سے روکا تو وہ ان سے الجھ گئے۔ کیرالہ پارٹی والوں نے کہا کہ یہ بد تمیزی ہے کہ آپ ان کے جلسہ میں رکاوٹ پیدا کریں آپ کل کر لیں۔ اور انہوں نے بیانگ بلڈ کہا کہ اب ہم احمدیوں کا ساتھ دیں گے اور اگلے روز ہمیں جلسہ نہیں کرنے دیں گے۔ اور ہم احمدیوں کو اپنی طرف سے ایک مسجد تعمیر کر کے دیں گے۔ اس طرح اس مقام پر دشمن اپنے ہاتھوں سبک سار ہوا۔

مورخہ ۱۸ کو وفد کیرالہ پہنچا۔ کلکتہ میں زیر صدارت کرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب ایک جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت اور نظم کے بعد کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے پُر اثر تقریر کی۔ غیر احمدی احباب نے کثرت سے شرکت کی۔ اسی روز شام سات بجے کیرالہ میں کرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب مبلغ کیرالہ کی ہی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت کے بعد کرم مولوی بشیر احمد صاحب بشیر کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس اور صدر مجلس نے تقریریں کیں۔ ایک ہزار کے قریب احباب اس جلسہ میں شامل ہوئے۔

نے تقریریں کیں۔ مورخہ ۱۹ بس سینڈ میٹانور میں ایک عظیم الشان جلسہ منعقد کیا گیا۔ بس سینڈ کے عقب میں واقع مسجد احمدیہ میں متواتر کا انتظام تھا۔ کرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب مبلغ سلسلہ کی زیر صدارت جلسہ شروع ہوا۔ قارئین علاقائی کرم کے محمود صاحب کی تلاوت کے بعد کرم ڈاکٹر بی منصور احمد صاحب پریذیڈنٹ سنٹرل کمیٹی کیرالہ نے افتتاحی تقریر کی۔

اس کے بعد صدر جلسہ کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس۔ کرم مولوی محمد یوسف صاحب نے تقریریں کیں۔ آخر میں صدر مجلس کی صدارتی تقریر اور دعا کے بعد اجلاس برخاست ہوا۔ اس اجلاس میں حاضرین جلسہ کی تعداد ایک ہزار کے قریب تھی۔ بہت سے دوست دوسری جماعتوں سے بھی شامل ہوئے۔ تمام اراکین وفد میٹانور سے پیننگا دی دو پہر دو بجے پہنچے۔ اسی روز شام چوبیس مسجد احمدیہ کے صحن میں کرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب انچارج مبلغ کیرالہ کی زیر صدارت ایک جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد صدر مجلس نے منظر افتتاحی تقریر کی۔ اس کے بعد کرم مولوی بشیر احمد صاحب بشیر نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا آپ سے عشق کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد ازاں ایک نظم کرم بشیر احمد صاحب نے پڑھی۔ اور اس کے بعد کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس انچارج مبلغ آندھرا پردیش نے عشق محمدی، ختم نبوت اور وفات مسیح علیہ السلام کے موضوع پر تقریر کی۔ ہر دو مقررین کی تقریر کا ترجمہ کرم مولوی احمد سعید صاحب کا لیکچر نے ملیالم زبان میں ساتھ ساتھ کیا۔ اس اجلاس کی تیسری

اور آخری تقریر کرم مولوی محمد یوسف صاحب کی ختم نبوت کے موضوع پر ملیالم زبان میں ہوئی۔ آخر صدر مجلس نے سامعین کا شکریہ ادا کیا اور اجلاس برخاست ہوا۔

مورخہ ۲۲ کو رات ۱۱ بجے کرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب انچارج وفد انچارج مبلغ کیرالہ کی صدارت میں اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ بعد تلاوت و افتتاحی تقریر کرم مولوی بشیر احمد صاحب بشیر نے ختم نبوت اور اس کی تحقیق کے موضوع پر تقریر کی۔ اس اجلاس کی دوسری تقریر کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے وفات مسیح اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد کرم مولوی محمد یوسف صاحب مبلغ سلسلہ نے ملیالم زبان میں ختم نبوت، وفات مسیح اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بیان کیا۔

مورخہ ۲۳ کو بعد نماز مغرب کرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ بعد تلاوت کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس انچارج آندھرا پردیش نے سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور مسئلہ ختم نبوت پر نہایت ہی مدلل تقریر کی۔

دوسری تقریر کرم مولوی بشیر احمد صاحب بشیر کی صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور وفات مسیح کے موضوع پر ہوئی۔ صدر مجلس نے ایک دعا کرائی اور جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ تمام اجناسات نہایت کامیاب رہے اور بہت مخالفت کے باوجود ہر مقام پر اللہ تعالیٰ حافظ و ناصر رہا اسی طرح اس موقع پر تمام احمدی بھائیوں نے بھرپور تعاون دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر دے۔ آمین ❀

اعلانات نکاح

۱۔ مورخہ یکم مارچ ۱۹۸۶ء کو خاکسار نے کرم عبدالقیوم صاحب اولی یا دیگر کے نکاح کا اعلان کر کے بدر النساء بیگم صاحبہ بنت کرم عبدالعزیز صاحب فرانس یا دیگر کے ساتھ مبلغ ۱۵۲۵ روپے حق مہر پر کیا۔ اس موقع پر کرم عبدالقیوم صاحب اور کرم عبدالعزیز صاحب نے دس دس روپے مختلف تلافی میں ادا کئے ہیں۔
۲۔ مورخہ ۲۲ کو کرم زینت اللہ صاحب خوری یا دیگر کے کرم جمیلہ بیگم صاحبہ یا دیگر کے نکاح کا اعلان ہوا۔ کرم رضیہ سلطان بیگم صاحبہ بنت کرم عبدالرشید صاحب شہنہ یا دیگر مبلغ ۲۰۰۰ روپے حق مہر پر کیا۔ اس موقع پر فریقین کی طرف سے مختلف تلافی میں مبلغ ۱۵۰ روپے ادا کئے گئے۔
خاکسار عبدالعزیز صاحب شہنہ یا دیگر مبلغ سلسلہ قارئین کرام پر درشتوں کے بابرکت اور شہزادہ حضرت محمد بنی کے لئے دعا کریں۔ (ادارہ)

اور احمدیہ مشن کی بے لوث تعلیمی اور طبی خدمت کو ذکر کیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں علم کے نور سے دنیا کے کونوں کو منور کرے۔ رفیق عطا کے اہلین

یوم مصلحہ موجود کی خوشی میں خامی اور درستی مقابلے

مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم مہتمم مقامی مجلس خدام الاحمدیہ قادیان تحریر کرتے ہیں کہ یوم مصلحہ موجود کی خوشی میں مجلس خدام الاحمدیہ قادیان نے مختلف علمی و ورزشی مقابلہ جات منعقد کئے۔ موسم کی خرابی کے باعث اچھلو کودو کے تحت کرائے جانے والے ورزشی مقابلہ جات کچھ دیر سے کرائے گئے۔ چنانچہ مجموعی طور پر علمی مقابلہ جات میں اطفال کی بریت بازی اور "میرے پاکیزہ اور پسندیدہ اشعار" عنوان کے تحت ہونے والا مشاعرہ جبکہ خدام و اطفال کے مقابلہ جات ٹانگ چمپ۔ روڑ میں۔ کبڈی۔ میروڈیہ فٹ بال۔ والی بال کرائے گئے۔ مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والوں کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے انعامات تقسیم فرمائے۔ مجموعی طور پر ۵۰ روپے کے قریب انعامات تقسیم کئے گئے۔ اس موقع پر شیرینی بھی تقسیم کی گئی۔

لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام ایک تربیتی اجلاس

مکرم مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی سیکرٹری تبلیغ لوکل انجمن احمدیہ قادیان کی رپورٹ کے مطابق مورخہ ۲۶ کو بعد نماز عشاء مسجد پاک میں محترم مولوی شریف احمد صاحب ایٹنی ناظر امور عامہ کی زیر صدارت ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک اور نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام انذار ی پیٹنگوں کا تذکرہ کرتے ہوئے ان پر تفصیلی روشنی ڈالی۔ بعد ازاں مولوی محمد رفیع الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تبلیغی پیٹنگوں کا ایمان افروز رنگ میں تذکرہ فرمایا آخر میں صدر مجلس کی صدارتی تقریر اور دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔

رشتی نگر میں لجنہ اماء اللہ کا تربیتی اجلاس اور یوم والدین

محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکز تہ تحریر فرماتی ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو بعد نماز ظہر و عصر مسجد احمدیہ رشتی نگر میں مکرم محمد رفیق صاحب بٹ قائد مجلس خدام الاحمدیہ کی کوشش سے مستودات کا ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ کاروائی کا آغاز مکرمہ حسینہ افسانہ صاحبہ کی تلاوت کلام پاک اور محکمہ فہمہ اسر صاحبہ کی نظم خوانی سے ہوا۔ بعد ازاں مکرم رفیق صاحب بٹ قائد مجلس خدام الاحمدیہ اور مکرم عبداللہ صاحب گنائی معلم وقف جدید نے احمدی مستودات کی ذمہ داریوں پر روشنی ڈالی۔ مکرم عبدالسلام صاحب نون صدر جماعت کی صدارتی تقریر اور اجتماع دعا کے ساتھ یہ مجلس اختتام پذیر ہوئی۔ مکرم عبدالحمید صاحب ناصر ناظم اطفال رشتی نگر کی رپورٹ کے مطابق مورخہ ۲۳ کو مکرم ماسٹر عبدالسلام صاحب لون کی زیر صدارت یوم والدین کے سلسلہ میں ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم خوانی کے بعد خاکار عبدالحمید ناصر۔ مکرم عبداللہ صاحب گنائی معلم وقف جدید اور صدر مجلس نے موقع کی مناسبت سے تقریریں کیں۔

سائیکلوں پر تبلیغی سفر

مکرم محمد ارشد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ علی گڑھ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۹ کو مجلس خدام الاحمدیہ علی گڑھ کے چار خدام خاکار محمد ارشد۔ مکرم محمد عبداللہ صاحب۔ مکرم سراج احمد خاں صاحب اور مکرم منصور احمد صاحب پر مشتمل ایک وفد نے سائیکلوں پر علی گڑھ سے ۵ کلومیٹر دور ہاتھرس مقام تک لٹریچر تقسیم کرنے کی غرض سے سفر کیا۔ سنبھان مقام میں بھی لٹریچر تقسیم کیا۔ اور پورے راستے اور ہاتھرس مقام پر کثیر تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا۔ بفضلہ تعالیٰ یہ سفر بہت کامیاب رہا۔

نائیکھیریا میں جماعت احمدیہ کے تحت نئے نئے والی گھواں ہسپتال

دکالت لٹریچر رولہ کی طرف سے انفضل رولہ نے ۳۳ میں شائع شدہ خبر کے مطابق گذشتہ سال اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ نائیکھیریا کو تحریک جدید کے تحت اڑھو کورو میں ایک شاندار ہسپتال تعمیر کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے کھلنے والے آٹھواں ہسپتال ہے۔ جس کی تعمیر پر قریباً اسی لاکھ روپے خرچ

شاہراہ غلبہ اسلام پر

گامی کامیاب تبلیغی و تربیتی مساعی

جماعت احمدیہ سپین کے پہلے چھ ماہ سے لائے ہیں۔ ۱۵ افراد کی شمولیت

مکرم سیر محمد احمد صاحب ناصر انچارج مبلغ سپین کی رپورٹ کے مطابق جماعت احمدیہ سپین کا پہلا جلسہ سالانہ مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء کو مسجد انارٹ میں منعقد ہوا۔ اس روز بادل بارش اور تیز برنائی ہوا کے باوجود بفضلہ تعالیٰ پانچ سو دس افراد نے شرکت کی۔ ان میں سے چار سو پچھتر غیر مسلم تھے۔ بعض مقامات کے میٹر صاحبان ان کے سیکرٹریز قرطبہ کے اعلیٰ طبقہ سے تعلق رکھنے والے افراد اور مسجد انارٹ کے ارد گرد کے ماحول میں بسنے والے احباب تھے۔ جلسہ میں مکرم عبدالرحمن صاحب، مکرم گم الہی صاحب مقرر مرکزی مبلغ اور مکرم عبدالستار خاں صاحب مرکزی مبلغ نے تقریریں کیں۔ جلسہ میں سوالیہ جواب کا بھی پروگرام تھا۔ جو بہت دلچسپ رہا۔ سوالوں کے جواب خاکار میر محمد احمد انچارج مشتری نے دیئے۔ اس موقع پر لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔ قرطبہ کے ریڈیو نے خاکار میر محمد احمد کا انٹرویو لیا جو ریڈیو کی نیشنل سروس نے براڈ کاسٹ کیا۔ اللہ تعالیٰ ان مساعی کے بہتر نتائج برآمد فرمائے۔ اہلین۔

سیرالیون میں جماعت احمدیہ کے ۱۰ ویں سیکنڈری سکول کا افتتاح

مکرم فضل الہی صاحب عارف مشتری ولیم پرنس ریجن (سیرالیون) کے حوالے سے روزنامہ الفضل رولہ ۱۹ فروری ۱۹۸۳ء میں شائع شدہ خبر کے مطابق مورخہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء کو اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ سیرالیون کو ایک سیکنڈری سکول کے باقاعدہ افتتاح کی توفیق عطا کی۔ یہ سکول سیرالیون کے شمالی صوبہ کے ایک اہم مقام روڈ ٹی فنک (ROTI) (FUNK) میں کھولا گیا۔ یہ سیرالیون میں احمدیہ مشن کے تحت کھولے جانے والے سیکنڈری سکولوں میں سترھواں سکول ہے۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے قائم کردہ یہ سکول اہل سیرالیون کی نئی پود کو نہ صرف تعلیم کی نعمت سے آراستہ کرتے ہیں بلکہ یہ ادارے اخلاقی اور روحانی لحاظ سے بھی تعلیم کا گوارا ثابت ہو رہے ہیں۔ ان سکولوں کے اساتذہ نہایت محنت اور لگن سے ان کی تربیت کے لئے کوشاں ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ملک کے مختلف علاقوں سے اہل سیرالیون احمدیہ مشن سے اپیل کر رہے ہیں۔ کان کے باقی سکول کھول کر ان کی تعلیمی میدان میں مدد کی جائے۔ سکول کی افتتاحی تقریب میں مکرم مولانا محمد صدیق صاحب مشتری انچارج و امیر سیرالیون۔ مکرم الحاج کمانڈا بونٹے جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ اور دیگر اکابرین جماعت نے شرکت کی۔ یہ شہر شہر ہے جہاں سے چالیس سال قبل احمدیت کے مبلغ مولانا الحاج نذیر احمد علی صاحب اور ان کے رفقاء کو باہر نکال دیا گیا تھا۔ آج سکول کے طنباء نے شہر سے باہر آکر اسلام زندہ باد احمدیت زندہ باد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زندہ باد کے فلک شکاف نعروں سے وفد کا استقبال کیا۔ جب مولانا نذیر احمد علی صاحب کو نکالا گیا تھا اس وقت وہاں عیسائیت کا زور تھا۔ مگر آج وہاں کے لوگ احمدیت کے مبلغین کا شوق و اشتیاق سے استقبال کر رہے تھے۔ اور عیسائیت کے مقابل سکول کھلنے پر خوشی کا اظہار کر رہے تھے۔ چنانچہ تلاوت قرآن پاک کے ساتھ تقریب کا افتتاح ہوا۔ جو روڈ ٹی فنک کی جامع مسجد کے چیف امام نے کی۔ انہوں نے اس موقع پر جماعت احمدیہ کا شائع کردہ قرآن ہاتھ میں اٹھا کر کہا کہ بعض لوگ کہتے ہیں کہ احمدیوں کے قرآن میں جملہ اللہ نہیں ہوتی ہیں علیٰ وجہ البصیرت کہتا ہوں کہ یہ بات غلط ہے۔ جماعت احمدیہ کا شائع کردہ قرآن پاک وہی ہے۔ جو دوسرے مسلمانوں کے پاس ہے۔ اس میں زیر زبر کا فرق نہیں اگرچہ میں احمدی نہیں مگر یہ قرآن میرے ہاتھ میں ہے۔ اللہ اللہ کہ یہی چیف امام صاحب ایک ہفتہ بعد داخل سلسلہ احمدیہ ہو گئے۔ اور اب تک اس منصب میں چالیس افراد داخل سلسلہ ہو چکے ہیں۔ تلاوت کلام پاک کے بعد فونی ترانہ پڑھا گیا۔ اس کے بعد پیرا ماؤنٹ چیف۔ امیر و مشتری انچارج مکرم الحاج کمانڈا بونٹے صاحب مکرم ایم بی نائیو پرنسپل احمدیہ سیکنڈری سکول فری ٹاؤن، مسٹر پاسے کونٹے، مسٹر آئی ایچ کوکر اور مکرم محمد ادریس صاحب اسٹنٹ ڈی او نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے اپنے اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔

نے تربیتی مہموں پر روشنی ڈالی۔ بعدہ کرم شیخ قاسم صاحب نے نظم سنائی۔ صدر جلسہ کی صدارت کی تقریر اور دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔ آتے جاتے ہوئے دین کا شری میں لڑیچہ تقسیم کیا گیا۔

امروہہ میں تبلیغی و تربیتی اجلاسات

کرم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاء مبلغ سلسلہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۴ فروری کو بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ امروہہ میں تبلیغی و تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ کرم مولوی عبدالرشید صاحب مدد جماعت کی تلاوت قرآن کریم کے بعد کرم ظہیر احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سنایا۔ بعدہ کرم مبارک احمد صاحب اور لیاقت علی صاحب نے تقاریر کیں۔ آخر میں خاکسار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت اور غلبہ اسلام کے موضوع پر تقریر کی جس کے ساتھ یہ جلسہ برخواست ہوا۔ مورخہ ۲۵ فروری کو "محلہ خرنش" امروہہ میں کرم نبشتر احمد صاحب کے گھر پر بھی تقریر کا پروگرام بنایا گیا۔ کرم ظہیر احمد صاحب کی تلاوت و نظم کے بعد خاکسار نے قریباً سوا گھنٹہ تقریر کی۔

کٹک میں تربیتی اجلاس

کرم مولوی شہزاد احمد صاحب مبلغ کٹک تحریر کرتے ہیں کہ ۲۴ کو دار التبلیغ کٹک میں ایک تربیتی اجلاس کرم سید ابوصالح صاحب مدد جماعت احمدیہ کٹک کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد کرم خالد احمد صاحب نے تربیت کی اہمیت پر تقریر کی۔ بعدہ کرم سید کلیم احمد صاحب نے چند احادیث پڑھ کر سنائیں۔ اس کے بعد کرم غلام مصطفیٰ صاحب سیکرٹری امور عامہ نے "رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے لئے کامل نمونہ ہیں" کے عنوان پر تقریر کی۔ بعد ازاں خاکسار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر روشنی ڈالی صدر جلسہ کی تقریر اور دعا پر اجلاس ختم ہوا۔

مٹانور (کیرالہ) میں تبلیغی جلسہ

کرم سی۔ ایچ عبدالرحمن صاحب معلم وقف جدید تحریر کرتے ہیں کہ ۱۱ کو جماعت احمدیہ کو ڈالی کے زیر اہتمام مٹانور بس اسٹینڈ میں کرم مولوی محمد ابوالوفاء صاحب کی زیر صدارت ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ اس جلسہ کے لئے مٹانور سے دس بارہ میل تک چاروں طرف خوب تشہیر کی گئی۔ جس کی وجہ سے غیر احمدی اور غیر مسلم افراد کثیر تعداد میں شامل ہوئے۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد کرم ایوب منصور احمد صاحب نے استقبالیہ تقریر کی۔ اس کے بعد صدر جلسہ کرم مولوی محمد ابوالوفاء صاحب کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس اور کرم مولوی محمد یوسف صاحب نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تقاریر کیں۔ اس موقع پر ایک نیک مطالب بھی لگایا گیا۔ اور لڑیچہ تقسیم کیا گیا۔

جماعت احمدیہ بھرت چور میں تبلیغی و تربیتی اجلاس

کرم مولوی ملک محمد مقبول صاحب مبلغ بھارتیہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۸۲ء کو جماعت احمدیہ بھرت پورہ سیوان میں کرم اختر پرویز صاحب کے مکان پر تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں غیر احمدی اصحاب بھی کثیر تعداد میں شامل ہوئے۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد خاکسار نے تقریر کی اور جماعت احمدیہ کے عقائد پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مجلس سوال و جواب میں غیر احمدی اصحاب کے سوالات کے جوابات دیئے گئے۔ مورخہ ۱۳ مارچ کو بھرت پورہ سیوان میں ہی کرم غلام نبی صاحب کے مکان پر تربیتی جلسہ ہوا۔ جس میں کرم اختر پرویز صاحب کرم غلام نبی صاحب کرم شریف احمد صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ بعد ازاں یہ جلسہ برخواست ہوا۔ اس روز بھی مجلس سوال و جواب کا انعقاد ہوا۔ چنانچہ غیر از جماعت دوستوں نے وفات مسیح ابراہیم نبوت - ختم نبوت اور قبر مسیح کے سلسلہ میں سوالات کیے۔ جن کے خاکسار نے جواب دیئے۔ نیز غیر احمدیوں اور غیر مسلم اصحاب میں لڑیچہ تقسیم کیا گیا۔

مورخہ ۱۴ مارچ کو چھپرہ میں کرم صلاح الدین صاحب ٹھیکدار کے مکان پر ایک تربیتی اجلاس ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد خاکسار نے تقریر کی بعد دعا پر اجلاس برخواست ہوا۔

ہوئے ہیں۔ احمدیہ ہسپتال اور گورنمنٹ امیر میں ایپا کیننگ کے انچارج کرم ڈاکٹر نظام الدین برصن صاحب آف مارلیٹس جس جنہوں نے پاکستان سے ڈاکٹری کی تعلیم حاصل کی ہے اپنی زندگی وقف کی ہے کا بڑا شکر ہے۔ اس ہسپتال کے انچارج کرم ڈاکٹر منور احمد صاحب ایم بی بی ایس ایف آر سی ایس واقع زندگی ایک ماہر سرجن ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے مجاہد ڈاکٹروں کو انسانیت کی زیادہ سے زیادہ خدمت کی توفیق عطا کرے۔ امین

میڈیا پالیسی مشن کی تبلیغی مساعی

کرم مولوی اسے ارباب صاحب مبلغ میڈیا پالیسی کی طرف سے سلسلہ ایک رپورٹ کے مطابق عہدائی یا درسی مساعیوں کی اس علاقہ میں اسلام کے خلاف عام عبادت گاہ کے نام پر جگہ جگہ بنی ہوئی ہیں۔ ان علاقوں میں ایک تبلیغی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں کرم اسے بی وائی عبد القادر صاحب مدد جماعت میڈیا پالیسی نے ان غلط فہمیوں کا ازالہ کیا۔ اس موقع پر مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے سینکڑوں افراد تک اسلام اور احمدیت کا لڑیچہ پہنچایا گیا۔

حیدرآباد میں یوم تبلیغ

کرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۲ فروری ۱۹۸۲ء کو مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد کے زیر اہتمام احمدیہ مشن سے خدام کو تین گروپوں میں روانہ کیا گیا۔ مختلف علاقوں میں خدام نے ہاتھوں اور تھیلوں میں لڑیچہ لئے ہوئے معززین حیدرآباد کو پیغام حق پہنچایا۔ بعض مقامات پر گھروں کے لیٹرکس میں بھی لڑیچہ ڈالا گیا۔ شام چار بجے تک خدام نے اس خدمت میں حصہ لیا اور حیدرآباد کے محلہ افضل گنج - کوٹھی - جادو سرکل - نامپلی - مہدی پشتم - احمد نگر - ریڈ ہنٹر اور سیلے بی وغیرہ میں کثیر تعداد میں لڑیچہ کی تقسیم کی گئی۔ بعض مقامات پر تبادلہ خیالات بھی ہوا۔ اس روز خدام نے ایک تلو افراد کو بدریجہ ڈاک ٹیک پوسٹ لڑیچہ روانہ کیا۔ ایک سگھ دوست نے بھی اس میں حصہ لیا۔ انہوں نے جماعت کے لڑیچہ سے غیر احمدی دوستوں کو بتایا کہ امام مہدی کا ظہور ہو گیا ہے۔ اور امام مہدی کے آنے کا ذکر سگھ لڑیچہ میں بھی ہے۔ اللہ تعالیٰ بہتر نتائج پیدا فرمائے۔ امین

تبلیغی اجلاسات

کرم ایم اسے علی صاحب مدد جماعت احمدیہ آئیراپورم کیرالہ سے تحریر کرتے ہیں کہ ایک اہل سنت قاضی صاحب نے جماعت احمدیہ کے خلاف تقریر کی۔ اس کے جواب میں ایک تبلیغی جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس میں کرم مولوی کے پی انین صاحب اور کرم مولوی سی۔ بی۔ علی الدین صاحب کئی نے تقاریر کیں۔ آئیراپورم سے ۲۴ کلومیٹر کے فاصلہ پر کالڈی نام کے شہر میں غیر احمدیوں کی طرف سے کچھ روز روزانہ تقاریر کا پروگرام چلتا رہا۔ جس میں جماعت احمدیہ کے افراد کو بھی نین روز تقریر کرنے کا موقعہ دیا گیا۔ چنانچہ کرم مولوی سی بی علی الدین صاحب کئی نے تقاریر کیں۔ جنہیں بہت پسند کیا گیا۔ اس طرح پہلی دفعہ کالڈی شہر میں احمدیت کا پیغام پہنچا گیا۔

احمدیہ مسلم مشن بھارت کی تبلیغی مساعی

کرم مولوی محمد یوسف صاحب اور مبلغ بھارتیہ تحریر کرتے ہیں کہ ۱۵ کو خاکسار کرم وسیم احمد صاحب اور کرم نیروز احمد صاحب سلسلہ تبلیغ بھارت سے چاند بانی روانہ ہوئے۔ جو کہ بھارت سے ساٹھ کلومیٹر دور ہے۔ یہاں پر اتوار کو میلہ نکلتا ہے۔ ہم اپنے ساتھ کافی تعداد میں لڑیچہ لئے گئے تھے۔ راستے میں جو بھی گاؤں آیا وہاں ہم نے سنجیدہ طریقہ میں لڑیچہ تقسیم کیا۔ دن کے بارے بچے ہم لوگ چاند بانی پہنچے۔ اور سنجیدہ لوگوں میں لڑیچہ تقسیم کیا۔ کچھ غیر احمدی نوجوانوں سے تبادلہ خیالات بھی ہوا۔ اور احسن رنگ میں ان تک احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈالے۔

مورخہ ۱۴ فروری کو سوروی میں ایک تبلیغی جلسہ کرم شمس الدین صاحب زعیم انصار اللہ کی صدارت میں ہوا۔ اس جلسہ میں کرم خالد حسین صاحب خاکسار اور صدر صاحب نے تقاریر کیں۔ کرم مولوی محمد پرویز صاحب اور کرم ہی دوری رپورٹ کے مطابق مورخہ ۲۶ فروری کو سنگار پور میں کرم غلام مرتضیٰ صاحب قادری کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ کرم شیخ مصباح صاحب کی تلاوت کلام پاک اور کرم حاکم خاں صاحب کی نظم کے بعد خاکسار

مذاق قادیان میں توسیع تبلیغ کیلئے مالی تعاون کی اپیل

محترم حضرت امیر صاحب جماعت احمدیہ قادیان

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تاکید فرمان کے مطابق مذاق قادیان میں جسے ہونے مسلمانوں میں مؤثر رنگ میں تبلیغ و تربیت کی ہم امارت مقامی قادیان کی زیر نگرانی گذشتہ سال میں شروع کی گئی تھی۔ مجلس انصار اللہ مرکزیہ و مقامی اور مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ و مقامی کے تعاون سے ایک باقاعدہ پروگرام کے تحت تبلیغی و تربیتی مساعی شروع کی گئیں۔ احباب جماعت قادیان کے خاص انعام و خدام نے اس میں دینی ذوق و شوق سے حصہ لیا اور جوئے چھوٹے دیہات میں جا کر کام شروع کیا۔ شروع میں یہ حلقہ سوزہ کلومیٹر کے ریلوے میں تھا مگر جیسے جیسے کام تیز تر ہوتا گیا ہماری تبلیغی مساعی کا حلقہ بھی وسیع تر ہوتا گیا اور اب تو یہ حلقہ پچاس ساٹھ کلومیٹر کے ریلوے تک امتداد پزیر ہے۔

احباب کو بخوبی علم ہے کہ ایسے کاموں کے لئے پیسے کی بھی ضرورت ہوتی ہے چنانچہ لوکل انجمن نے مجلس انصار اللہ مرکزیہ، مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ اور لجنہ امان اللہ مرکزیہ سے مالی تعاون حاصل کیا۔ اور مقامی افراد نے بھی لوکل فنڈ میں حصہ لیا اور یہ کام چلتا رہا۔ ہمارے رب کریم نے خاص فضل فرمایا اور حضور کی خصوصی توجہ اور دعاؤں سے جلسہ سالانہ تک پانچ سو سے زائد بیعتیں ہوئیں۔ خالص اللہ۔ احباب دعا کریں اللہ تعالیٰ ان سب کو احمدی احباب کو استقامت عطا فرمائے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں ماہ دسمبر ۱۹۶۳ء تک کی تبلیغی مساعی کی رپورٹ پیش ہونے پر کام کی وسعت اور مقامی جماعت کے محدود مالی وسائل کے پیش نظر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بھارت کی تمام احمدیہ جماعتوں کے افراد کو اس کا برخیز میں حصہ لینے کا اور اس ثواب میں شامل ہونے کی تحریک ان الفاظ میں فرمائی ہے۔

”فرد ہمایا کہیں ہندوستان کی جماعتوں کو متوجہ کریں کہ اللہ اس قدر فضل فرما رہا ہے وہ بھی لہو لگا کر شہیدوں میں داخل ہوں۔ اور مالی قربانی کے ذریعہ اس عظیم آسمانی تحریک میں اپنا حصہ ڈال کر اللہ کے فضلوں کے وارث بنیں۔ مجھے امید ہے کہ تمام ہندوستان سے اس غرض سے باسانی ایک لاکھ روپیہ یا زائد وصول ہو سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اپنے فضلوں کا وارث بنائے۔“

اس سلسلہ میں جماعتوں کے امراء/صدر صاحبان کو امارت مقامی قادیان کی طرف سے چھٹیاں لکھی گئی ہیں۔ دفتر محاسب میں ”مقامی تبلیغ“ کے نام سے ایک امانت کھول رکھی گئی ہے۔ احباب جماعت سے گزارش ہے کہ وہ حضور کے فرمان کے مطابق لہو لگا کر شہیدوں میں شامل ہونے کے اس موقع سے پورا پورا فائدہ اٹھاتے ہوئے دل کھول کر اس کا برخیز میں حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اموال و نفوس میں اپنے فضل سے بہت برکت عطا فرمائے اور آپ کے ایمان و اخلاص میں ترقی عطا فرمائے۔ آمین۔ والسلام

خاکسار۔ مرزا وسیم احمد

امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام منعقدہ جلسہ میں

صوبائی وزیر کالی منتو کی تقریر

رپورٹ محترم صدر کم مولوی محمد عمر صاحب تبلیغ اخبار مداراس

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ قادیان کو مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۶۳ء بروز اتوار بہت وسیع پیمانے پر ایک بلیک جلسہ منعقد کرنے کی توفیق عطا ہوئی۔ یہ جلسہ عام شہر مداراس کے عین وسط مقام پور و پیٹھ شام کے چوبیس بجے منعقد ہوا۔ اس جلسہ کے باوجود پندرہ سو سے زائد شہر کے چاندوں طرف وسیع پیمانے پر چھپاؤ کئے گئے۔ تاہل انگریزی اخباروں میں اعلانات شائع ہوئے۔

مکرم نور الدین صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت کم شریف احمد صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی۔ کم صدر صاحب نے اس جلسہ کے انعقاد کی غرض و غایت بیان فرمائی اور بتایا کہ اسلام اور بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے باوجود غیر مذہب میں جو غلط فہمیاں پھیل چکی ہیں ان کے ازالہ کے لئے ہی یہ جلسہ منعقد ہو رہا ہے۔ اس کے بعد عزیزان انبساط احمد صاحب اور ناصر احمد صاحب نے سیرت رسول کریم صلعم کے بعض نہایت ایمان افروز واقعات بیان کئے۔ بعدہ مکرم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان نائب صدر جماعت احمدیہ نے حضرت رسول کریم صلعم کی سیرت رسوائی بیان کرتے ہوئے حضرت رسول کریم صلعم کی رحمتہ للعالمین کی حیثیت کے بارے میں روشنی ڈالی۔ اس کے بعد خاکسار نے کتب سابقہ میں حضرت رسول کریم صلعم کے متعلق عظیم الشان پیشگوئیوں کا ذکر کرتے ہوئے حضرت رسول کریم صلعم کی غلامی میں اور شریعت محمدی کی خدمت و تبلیغ کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور آپ کی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مکرم محمد علی صاحب نے قرآن و اسلام کی حفاظت کے لئے خدا تعالیٰ نے جو انتظام فرمایا ہے اس کا ذکر کرتے ہوئے اس کے ضمن میں احمدیت اور اس کے عقائد کے بارے میں مختصراً یہ بات خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ علاقہ تامل ناڈو کے نہایت سحر بیان مقرر وادیب شری کالی منتو (M.A. PH.D (KALIMUTHAL) جو صوبائی حکومت تامل ناڈو کے وزیر زراعت ہیں نے ہماری دعوت کو قبول کرتے ہوئے جلسہ میں شرکت کی۔ حضرت رسول کریم صلعم کا اسم شریف نہایت احترام کے ساتھ اور صلوات و سلام کے ساتھ ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ اسلام جس کے معنی ہی امن اور شناعتی کے ہیں دراصل انسان کے لئے نجات و ہندہ مذہب ہے۔ اس کی تعلیمات رہتی دنیا تک بنی نوع انسان کی رہنمائی کرتی رہیں گی۔

قابل مقرر نے بعثت نبوی سے قبل عرب کی نہایت خطرناک حالت کا نقشہ کھینچنے کے بعد آپ کے ذریعہ جو عظیم الشان روحانی انقلاب ہوا ہے اس کا نہایت مؤثر اور احسن پیرائے میں ذکر کیا۔

اس پر اثر تقریر اور صاحب صدر کے مختصر خطاب اور شکر یہ کے بعد یہ جلسہ نہایت کامیابی سے رات کے اسی اختتام پذیر ہوا۔

اسلامی کتب کا تحفہ

محترم وزیر صاحب کی خدمت میں ان کے خطاب سے قبل سٹیج پر ہی خاکسار نے قرآن مجید انگریزی ترجمہ۔ اسلامی اصول کی فلاسفی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لیکچر لاہور کا تامل ترجمہ اور خاکسار کی کتاب تبدیلی مذہب کیوں وغیرہ کتابیں پیش کیں۔ جنہیں انہوں نے بڑے احترام کے ساتھ کھڑے ہو کر قبول فرمایا۔

اس جلسہ میں شرکت کے لئے حال ہی میں ہری جنوں کی طرف سے اسلام قبول کیے ہوئے چند احباب خاص طور پر مدعو تھے۔ چنانچہ ان میں سے ایک درجن کے قریب احباب تشریف لائے۔ مکرم جناب محمد احمد اللہ صاحب کی طرف سے مستن باؤس میں نہانوں کی ضیافت کی گئی۔

اس جلسہ کی تفصیلی رپورٹ تین کالموں میں مقامی کثیر الاشاعت اخبار MAKKAL KURAL نے مورخہ ۲۹ مارچ کی اشاعت میں شائع کی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کے بہترین نتائج پیدا فرمائے۔ آمین

بدن کی توسیع اشاعت ہر احمدی کا فرض ہے! میخبر بلوچ قادیان

تحریر کیے جدید کیا ہے | سیدنا حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں:-
”تحریک جدید نام ہے۔ اس جدوجہد جو اسلام اور احمدیت کے احیاء کے لئے ہر احمدی پر واجب ہے“ آپ پر جو جدوجہد واجب ہے کیا آپ اس میں حصہ لے رہے ہیں۔ وکیل المال تحریک جدید قادیان

دینی فرائض کی بجا آوری میں پچاس فیصدی حصہ اتفاق فی سبیل اللہ کو قرار دیا گیا ہے!

ناظر بیت المال آمد قادیان

تعمیراتی مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

پروگرام دورہ مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب سیکرٹریٹ المال آباد

مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی وہ تمام مجالس جہاں اردو و پنجابی پڑھی لکھی اور لولی جاسکتی ہیں ان کو چاہیے کہ اپنی اپنی مجلس کے باذوق اور ادب دوست خدام کو اس طرف مائل کر میں کہ وہ اپنی نگارشات سے ماہی مشکوٰۃ میں لغزش اشاعت ارسال کریں۔ اسی طرح مشکوٰۃ کا ہر خریدار انفرادی طور پر کوشش کرے کہ ”مشکوٰۃ“ کے زیادہ سے زیادہ خریدار پیدا کرے۔ خیر خدام اگر چاہیں تو وہ اپنے غیر احمدی دوستوں کے نام پر بھی یہ رسالہ جاری کر سکتے ہیں۔ یاد رہے کہ سہ ماہی مشکوٰۃ کا سالانہ چندہ صرف دس روپیہ (۱۰/-) ہے۔

مجموعہ جماعت ہائے احمدیہ صوبہ راجستھان و اتر پردیش کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۵/۳ سے مکرم سیکرٹری صاحب موصوف درج ذیل پروگرام کے مطابق لغزش پڑتاں حسابات وصولی چندہ جات اور تشخیصی بجٹ برائے سال ۱۹۸۱ء دورہ کریں گے۔ انہذا احمد عہدیداران جماعت مبلغین سلسلہ و مدللین حضرات سے سیکرٹری صاحب کے ساتھ مکالمہ و مذاکرہ کی درخواست ہے۔ متعلقہ جماعتوں کے سیکرٹری مال کو بذریعہ خطوط بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔

حضرت مساجد دارہ مرزا بشیر احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں:۔
 دوپہس اسے عزیز اور دوستوں! اپنے فرائض کو پہنچانے اور سلطان القلم کی جماعت میں ہونے کے سوا کسی قلمی خدمت میں وہ جو ہر دکھاؤ کہ اسلاف کی تلوار میں تہا دی قلموں پر فخر کریں۔ ہمارے سببوں میں اب بھی سید بن ابی وقاص اور خالد بن ولید اور عمرو بن عاص اور دیگر صحابہ کرام اور قاسم اور قتیبہ اور طارق اور دوسرے خدایان اسلام کی روحیں باہر آنے کے لئے تڑپ رہی ہیں۔ انہیں رستہ دو کہ جس طرح وہ قرون اولیٰ میں تلوار کے دھنی بنے اور ایک عالم کی آنکھوں کو اپنے کارناموں سے فیرہ کیا اسی طرح اب وہ تمہارے اندر سے ہر کہ رکھو کہ خدائے بھی انہیں قوتوں کا مالک ہے) قلم کے جوہر دکھائیں اور دنیا کی نایا بلیٹ کر رکھ دیں۔ (ترجمہ صحیفہ ص ۲۸)

ناظرینت المال آباد قادیان

ردیف	نام جماعت	رقیم	روانگی	تعداد	رقیم
۱	قادیان	-	۲۵	۱	-
۲	کھنڈ	-	۲۸	۱	-
۳	اورہ پورہ کشت گز	۲۸	۳۰	۱	-
۴	جے پور	۳۱	۱	۲۲	-
۵	صالح نگر	۱	۲	۲۳	-
۶	ساندھن	۲	۳	۲۵	-
۷	جھانسی - کوچ	۳	۵	۲۶	-
۸	راٹھ	۵	۶	۲۹	-
۹	مسکرا	۶	۷	۳۰	-
۱۰	مودھا	۷	۸	۱۵	-
۱۱	کانپور	۸	۱۰	۲	-
۱۲	مین پوری	۱۰	۱۱	۳	-
۱۳	پہوا - دھن سنگھ پور	۱۱	۱۳	۱	-
۱۴	نبارس	۱۳	۱۴	۱	-
۱۵	فضی آباد	۱۴	۱۵	۱	-
۱۶	گورڈہ	۱۶	۱۷	۱	-

اہتمام نشینیہ اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ
 احمدی طلباء آگے بڑھیں! امور طلباء کا شعبہ جو بچوں کی دینی و دنیوی تعلیم اور ذہنی قوتوں کو فروغ دینے کے لئے قائم کیا گیا ہے اس کا طرف بہت کم توجہ دی گئی ہے۔

پروگرام دورہ مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب سیکرٹریٹ المال آباد

بابرستہ وصولی چندہ جات برائے مساجد احمدیہ جموں

ردیف	نام جماعت	رقیم	روانگی	تعداد	رقیم
۱	آسٹور	۱۵	۲	۹	-
۲	کوریل	۲۷	۱	۱۰	-
۳	رضی نگر	۲۸	۲	۱۱	-
۴	میشہ وارہ	۳۰	۱	۱۳	-
۵	مالو	۳۱	۲	۱۵	-
۶	صوفی نائن	۳۲	۱	۱۶	-
۷	نصر آباد	۳۳	۲	۱۷	-
۸	شورت	۳۴	۱	۲۱	-
۹	یار پورہ	۳۵	۱	۲۳	-
۱۰	چک پورہ	۳۶	۲	-	-
۱۱	نویں	۳۷	۱	-	-

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ نے تعلیمی منصوبہ پیش کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ اس کی بنیاد اس بات پر ہے کہ کوئی احمدی بچہ کسی دوسرے سے پیچھے نہیں رہے بلکہ آگے بڑھے گا انشاء اللہ اور فرمایا کہ ہم دعا کرتے ہیں اور امید ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے دعاؤں کو سننے گا۔ احمدی بچے اور نوجوان اور محققین احمدی جو ہیں دنیا کے ہر ملک کے ذہین ترین بچوں سے آگے نکلنے کے۔ انشاء اللہ نیز فرمایا کہ وہ احمدی بچے مجھے حوصلے میں وعدہ کرتا ہوں کہ ہر ایک کے لئے خاص طور پر دعا کرونگا اور دفتر کی طرف سے ان کو جواب بھی دیا جائے گا۔

اسی لیے کہ آپ تمام حضرت رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کے ان بابرکت ارشادات پر فوری طور پر عمل در آمد کریں گے اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ کی خدمت میں مذکورہ خطوط ارسال کریں گے۔ ان خدام کی لسٹ بھی بھیجیں جنہیں نے کسی وجہ سے میٹرک پاس نہیں کیا۔ آپ بھی ان کو رعیت دلائل۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو آمین۔

درخواست فرم
 خاکسار کی والدہ صاحبہ کی سمت سے لاسٹی وورڈ رازنی بھر کے فی سبب سے
 معافی بہن مختلف اعلیٰ مقامات میں شریک ہو رہے ہیں ان سب کی اعلیٰ
 و نمایاں کامیابی اور ایک خادم دین بننے کے لئے قادیان سے دعا کی درخواست ہے۔
 خاکسار - نثار احمد صاحب قادیان

اہتمام امور طلباء مرکزیہ قادیان
 قادیان مجلس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں
 ہے کہ قرآن مجید ناظرہ جانے والے خدام ترجمہ سیکرٹریٹ کو پیش کر کے
 کیا با ترجمہ جاننے والے ان خدام کی تفسیر کے مطابق کی طرف متوجہ ہیں؟
 نوٹ:۔ ماہ فروری تا اپریل کے دوران خدام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب ”ضرورت
 الامام“ کا مطالعہ کریں جس کا ہر خادم مرکزی دینی اہتمام میں شریک ہو۔
 اہتمام تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ
 دفتر مرکزیہ کی طرف سے آپ کو فارم تشخیصی سبب اطلاع کھوائے جا چکے ہیں۔ انہیں
 چیلڈر اٹھتال
 مکمل کر کے فوری کھجوائیے۔ یاد رہے کہ ہر شخص کا ماہانہ چندہ ۲۵ روپیہ ہے اور مرکزی اجتماع
 کا جزوہ سالانہ ہر میں ایک روپیہ ہے۔ اطلاع کو وقف جدید کا چندہ باقاعدگی سے ادا کرنے کی تلقین کرتے
 رہیں۔ مرکز کو آپ کے تعلق اور ہر ضرورت ہے۔ سیکرٹری مال مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ

افضل الذکر الاکرام اللہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانبہ - ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ اور چیت پور روڈ کلکتہ - ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

الحمد لله والقرآن

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(الہام حضرت سید محمد علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE 23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

میں وہی ہوں

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا

(فتح اسلام - تصنیف حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام)

(پیشکش)

لیبرری بون مل
نمبر ۵۰۰۲۵۳
فکٹ نمبر ۱۸-۲-۵
حیدرآباد - ۵۰۰۲۵۳

FOR BEAUTIFUL AND DURABLE RINGS OF



MADE OF PURE GOLD & SILVER AND ALL TYPES OF ORNAMENTS IN LATEST DESIGNES

PLEASE CONTACT:-

KASHMIR JEWELLERS

OPPOSITE MASJID AQSA, QADIAN - 143516.

"AUTOCENTRE" تارکاپتہ

23-5222 } ٹیلیفون نمبر
23-1652 }

مٹا مٹا

۱۶ - مینگولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹرز لیمیٹڈ کے منظور شدہ وقت سلیم کار

برائے: ایم ایس ڈی • بیڈ فورڈ • ٹریکٹر • سٹریٹ اور روٹر ٹیپو بیزنس کے ڈسٹری بیوٹر

AUTO TRADERS,
16-MANGO LANE, CALCUTTA - 700001

میتھس کیلکولیٹر

نہایت سہولت سے

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: سن رائزر پیر پور روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS

D/No. 2/54 (1)

MAHADEVPET,

MADIKERI - 571201.

(KARNATAK)

رحیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES

17-A, KASOOL BUILDING

MOHAMEDAN CROSS LANE

MADANPURA,

BOMBAY - 8.

ریگن - نوم - چرٹے جین اور دیویش سے تیار کردہ بہترین - معیاری اور پائیدار سوٹ کیس
برائے: کیمپس، سکول، بیگ، ایئر بیگ، بیڈ بیگ (زادہ و زانیہ)، بیڈ پیس، بیڈ بک، بیڈ پورٹ کر
اور بیڈ کے مینوفیکچرر اور ایڈوانسڈ ایئر پورٹ کر

ہر قسم اور ہر ماڈل

موٹر کار - موٹر سائیکل - بکسوں کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004

PHONE No. 76360.

اوو ونگس

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

منجانب: احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ - کلکتہ - ۷۰۰۰۱۷ - فون نمبر: ۲۳۲۷۱۷

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم: "سب بہتر کلام اللہ تعالیٰ کی کتاب ہے" (مسند احمدین ج ۱ ص ۱۰۰)
ملفوظات حضرت سید پاک علیہ السلام: "تمام حقیقتوں کا سرچشمہ قرآن ہے" (ملفوظات جلد ۱ ص ۱۰۰)

پیشکش: محمد امان اختر - نیاز سلطانی پائونڈری - سی آئی اے کالونی - ۳۲ - سیکٹر ۱۰ راج - مدراس - ۶۰۰۰۰۴

سائین موٹرس

ارشاد نبوک

"اینا کفر و الظن فان الظن اکذب الحدیث" (صحیح بخاری)
ترجمہ: تم بدگمانی سے بچو۔ کیونکہ بدگمانی سب سے جھوٹی بات ہے۔

محتاج دعا: یکے از اراکین جماعت احمدیہ ممبئی (مہاراشٹر)

"فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے" (ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

احمل الیکٹرانکس
کورٹ روڈ - اسلام آباد (کشمیر)
گڈ لک الیکٹرانکس
انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو - ڈی - اوٹا پنکھوں اور سلائی مشین کی سیل اور سروس۔

ہر ایک سکی کی جہت تقویٰ ہے

پیشکش: ROYAL AGENCY
C.B. CANNANORE - 570001.
H.O. PAYANGADI - 670303 (KERALA)
PHONE :- PAYANGADI - 12. CANNANORE - 4498.

حیدرآباد کیلئے فون نمبر: ۲۲۳۰۱

لیڈنگ موٹر کاروں
کا اطمینان بخش قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز
مسعود احمد ریڈیو اور کتاب (آغا پورہ)
۲۸۷ - ۱ - ۱۶ سید آباد - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔ (ملفوظات جلد ۱ ص ۱۰۰)
فون نمبر: ۲۲۹۱۱۱ - نیلیڈام - سٹار بون

سٹار بون ایئر کونڈیشننگ
سپلائرز: کرشد بون - بونیل - بون سینئرس - بون ہوس وغیرہ
نمبر: ۲۲/۲۲/۲۲ عقب کاجی گوڑہ ریلوے سٹیشن - حیدرآباد ۲ (آندھرا پردیش)

"اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو"

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



CALCUTTA-15.

پیشکش ہے: آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ربرشڈ ہوائی چیل نیمز ریبر، بلاسٹک اور کینوں کے جوتے